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ВСТУП 

 

  Природна техногенна безпека поряд з політичною, воєною, економічною, 

інформаційною та іншими видами безпеки залишається одним з важливих 

складових елементів національної безпеки України. Питання безпеки ще зовсім 

недавно обмежувалися відносно вузьким колом проблем. При цьому, між цими 

новими проблемами – з убожінням та безробіттям, організованою злочинністю і 

тероризмом, міграцією та масовим переміщенням людей існує тісний зв’язок. 

В останні роки зростає визнання нерозривного зв’язку між безпекою 

держави і добробутом її громадян. Діяльність держави повинна бути ефективною, 

чутливою до змін у навколишньому середовищі з тим, щоб забезпечити належний 

захист своїх громадян, а також надати допомогу під час надзвичайних ситуацій. 

Посилення ролі захисту населення від надзвичайних ситуацій антропогенного і 

природного характеру в системі національної безпеки обумовлюються також 

зростанням економічних і соціальних втрат від надзвичайних ситуацій. 

На прикінці двадцятого сторіччя людство щорічно втрачало до 10 % 

сукупного валового продукту від наслідків аварій і катастроф. При 

оптимістичному середньосвітовому зростанні виробництва цього сукупного 

продукту на 2-3% стає неполежливим поліпшення економічних показників і якості 

життя в найближчій перспективі на 21 сторіччя. 

Аналіз тенденції розвитку техногенних аварій, катастроф і стихійних лих та 

прогноз можливих небезпек показує, що на території України на початку 21 

століття збережеться високий ступінь ризику виникнення крупномаштабних 

надзвичайних ситуацій природно-техногенного і соціально-біологічного 

характеру. Це пояснюється збільшенням антропогенного впливу на навколишнє 

середовище, прогресуючим зносом основних фондів, зниженням загального рівня 

техніки безпеки і виробничої дисципліни. 

Актуальність  обраної теми. 

Для досягнення поставленої мети треба виконати наступні завдання: 
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провести аналіз організаційних та інженерно-технічних заходів щодо 

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій природного та техногенного 

характеру; 

охарактеризувати моделі оцінки ризику; 

визначити основні заходи цивільного захисту адміністративно-

територіальної одиниці;  

 надати соціально – економічну та оперативно – тактичну характеристику 

Подільського району;  

провести аналіз потенційних небезпек цього району;  

провести прогнозування НС та їх наслідків;  

визначити основні положення щодо охорони праці та безпеки особовим 

складом під час несення служби. 

розробити управлінські рішення щодо підвищення рівня цивільного захисту 

Подільського району м. Київ. 

Об’єктом  дослідження роботи є система забезпечення цивільного захисту 

Подільського району м. Києва. 

Предметом дослідження роботи є підходи щодо підвищення рівня 

цивільного захисту цього району. 

Методи дослідження. Теоретико-методологічною основою дослідження є 

функціонування системи цивільного захисту, основоположні законодавчі і 

нормативні акти України, наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених з питань 

організації цивільного захисту. Для досягнення поставленої мети застосовувалися 

сучасні методи дослідження. Так, на основі системно-аналітичного методу 

теоретично узагальнено наукові концепції, розробки і пропозиції провідних 

вітчизняних і зарубіжних вчених, присвячені сфері цивільного захисту. Для 

вирішення окремих завдань використовувалися також такі методи: статистичного 

аналізу; проблемно-орієнтований метод; метод причинно-наслідкових в’язків; 

математичного моделювання. 

Кваліфікаційна  робота виконувалась на основі нормативних, аналітичних та 

статистичних матеріалів ДСНС України, науково-методичних оглядах та 

публікаціях з питань цивільної безпеки, законодавчих і нормативних документів.  
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РОЗДІЛ 1 

ОБҐРУНТУВАННЯ ЦІЛЕЙ І ЗАВДАНЬ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

АДМІНІСТРАТИВНОЇ ОДИНИЦІ  

 

1.1. Аналіз організаційних та інженерно-технічних заходів щодо 

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій природного та 

техногенного характеру 

 

З метою запобігання виникненню надзвичайних ситуацій природного і 

техногенного характеру місцеві органи виконавчої влади у відповідності до 

чинного законодавства повинні здійснювати комплекс організаційних та 

інженерно-технічних заходів. 

Організаційні-економічні заходи. Виявлення небезпеки, оцінка ризику і 

прогнозування надзвичайних ситуацій на відповідних територіях та потенційно 

небезпечних об’єктах. Щорічне уточнення прогнозних даних щодо ризику 

виникнення надзвичайних ситуацій, визначення найбільш гострих проблемних 

питань щодо запобігання надзвичайним ситуаціям. 

Розроблення паспортів ризику виникнення надзвичайних ситуацій та планів 

інженерно-технічних заходів, спрямованих на запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій. Створення реєстру потенційно небезпечних територій і 

об’єктів. 

Організація і здійснення систематичних перевірок стану техногенної безпеки 

на потенційно небезпечних об’єктах і територіях: 

- стану будівель і споруд, технологічного обладнання; 

- утримання і готовності до використання за призначенням систем раннього 

виявлення витоку небезпечних хімічних речовин та оповіщення працюючого 

персоналу і населення; 

- працездатності контрольно-вимірювальної, захисної і блокуючої 

апаратури; 

- справності первинних засобів пожежегасіння, протипожежного 

водопостачання та зв’язку; 
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- відповідність технологічних процесів машин і механізмів, обладнання 

вимогам нормативних документів з безпечної експлуатації; 

- техніки безпеки та охорони праці; 

- підготовки до використання за прямим призначенням захисних споруд; 

- створення запасів засобів індивідуального захисту (протигази фільтруючі, 

ізолюючі, засоби захисту шкіри); 

- перевірка знань інженерно-технічним персоналом вимог правил і 

інструкцій з охорони праці і техніки безпеки. 

Організація, збір і узагальнення інформації та доведення її до населення про 

загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій. 

Розроблення і удосконалення системи планово-попереджувальних оглядів та 

проведення ремонту технологічного обладнання машин і механізмів. 

Підготовка і оснащення спеціалізованих формувань, аварійно-технічних 

груп і бригад для ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Підготовка керівного складу, тренування оперативних і робочих груп до дій 

в умовах виникнення надзвичайних ситуацій. 

Створення і підтримання в постійній готовності системи управління силами 

і засобами місцевих ланок територіальних підсистем запобігання і реагування на 

надзвичайні ситуації. 

Розроблення, узгодження і затвердження планів дій щодо запобігання 

виникненню та ліквідації можливих надзвичайних ситуацій на відповідних 

територіях і об’єктах. 

Розроблення планів евакуації населення і матеріально-технічних ресурсів із 

зон виникнення надзвичайних ситуацій. Створення фінансових і матеріально-

технічних резервів для попередження і ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Створення страхового фонду документації на об’єкти, що забезпечують 

стале функціонування економіки області, та потенційно небезпечні об’єкти. 

Розроблення і реалізація місцевих програм щодо запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій (ліквідації підтоплення, створення матеріальних резервів, 

запобігання загибелі людей на водних об’єктах, забезпечення функціонування 

місцевих пожежних команд, створення страхового фонду документації, тощо). 
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Підготовка об’єктів економіки і систем життєзабезпечення населення до 

роботи в умовах НС. 

Раціональне розміщення об’єктів на територіях з урахуванням природної і 

техногенної безпеки. 

Обов’язкове страхування потенційно небезпечних об’єктів на випадок 

виникнення НС. 

Інженерно-технічні заходи. В основу інженерно-технічних заходів щодо 

запобігання надзвичайним ситуація і зменшення можливих втрат і збитків від них 

повинні бути покладені конкретні превентивні заходи, які здійснюються за видами 

природних і техногенних небезпек та загроз. Запобігання більшості небезпечних 

природних явищ пов’язане із значними фінансовими і матеріально-технічними 

затратами. 

У техногенній сфері робота з попередження аварій повинна вестися на 

конкретних об’єктах і виробництвах. До них належать удосконалення 

технологічних процесів, підвищення надійності технологічного обладнання та 

експлуатаційної надійності систем, своєчасне оновлення виробничих фондів, 

застосування якісної конструкторської документації, високоякісної сировини, 

матеріалів, комплектуючих виробів, використання кваліфікованого персоналу, 

створення і використання ефективних систем контролю та технічної діагностики, 

безаварійної зупинки виробництва, локалізація і ліквідація аварійних ситуацій. 

Місцеві органи виконавчої влади в першу чергу повинні забезпечити 

створення і підтримання в постійній готовності систем централізованого 

оповіщення населення. 

Одним із напрямків зниження масштабів надзвичайних ситуацій є 

будівництво і використання захисних споруд різного призначення: гідротехнічні 

захисні споруди (греблі, шлюзи, дамби, тощо), проведення берегоукріплюючих 

робіт від зсувів та обвалів.  

До превентивних заходів відноситься інженерний захист населення і 

територій від негативного впливу повеневих вод. Важливим напрямком 

превентивних заходів, які сприяють зменшенню масштабів надзвичайних ситуацій 

є створення і використання систем оповіщення населення, персоналу об’єктів і 
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органів управління, що дозволяє вжити своєчасних заходів щодо захисту 

населення та зменшення матеріальних збитків. 

Конкретні заходи щодо запобігання надзвичайним ситуаціям місцевими 

органами виконавчої влади повинні здійснюватися під час підготовки об’єктів 

економіки і систем життєзабезпечення населення до роботи в екстремальних 

умовах. 

З метою сталого функціонування економіки і виживання населення в умовах 

надзвичайних ситуацій повинні здійснюватися наступні заходи: 

- обмеження (недопущення) нового будівництва об’єктів і розширення 

існуючих в районах підвищеної небезпеки природних стихійних явищ, у 

водоохоронних зонах забороняється розміщення полігонів для твердих побутових 

промислових відходів, складів нафтопродуктів і мінеральних добрив, а також 

житлових будинків і баз відпочинку; 

- поступове виведення з міст, підприємств, баз, складів, які переробляють або 

використовують значну кількість небезпечних речовин; 

- розвиток у позаміській зоні об’єктів матеріальних резервів з урахуванням 

потреб для забезпечення населення у надзвичайних ситуаціях. 

Заходи, що здійснюються на потенційно небезпечних об’єктах: 

- створення об’єктових і локальних систем оповіщення працюючого 

персоналу і населення, яке мешкає поруч з потенційно небезпечними об’єктами; 

- створення локальних систем раннього виявлення витоку небезпечних 

хімічних речовин; 

- запровадження систем автоматичного контролю і сигналізації про 

ймовірність витоку небезпечних і шкідливих речовин, а також блокуючих 

пристроїв для аварійного відключення технологічного і енергетичного 

обладнання; 

- підтримання у робочому стані і модернізація технологічного та іншого 

виробничого обладнання; 

- створення запасів нейтралізуючих речовин; 
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- підсилення конструкцій ємностей і комунікацій з небезпечними хімічними 

речовинами або обладнання над ними спеціальних ізолюючих кожухів для захисту 

при пошкодженнях; 

- виконання інженерно-технічних заходів і робіт з попередження 

розповсюдження агресивних речовин (обвалування, обладнання піддонів, 

створення резервних ємностей для зливу і т.п.); 

- удосконалення технологічних процесів з метою забезпечення безаварійної 

експлуатації; 

- обладнання і реконструкція наявних вентиляційних систем, аспірацій них, 

пило- і газоуловлюючих установок; 

- обладнання на об’єктах аварійних систем забезпечення електроенергією, 

водою, паливом, тощо; 

- створення необхідного запасу ремонтних засобів, запірної арматури, 

обладнання, ПММ; 

- максимально можливе зменшення запасів небезпечних хімічних речовин; 

- переміщення за межі забудови міст і населених пунктів складів з хімічними, 

вибухо- та пожежонебезпечними речовинами; 

- розроблення планів локалізації і ліквідації аварійних ситуацій (ПЛАС). 

Протиповеневі заходи: 

- розроблення та затвердження в установленому порядку деталізованих 

планів дій з підготовки до безпечного пропуску повені та дощових паводків у 

весняний період; 

- оцінка ймовірності підтоплення об’єктів життєзабезпечення населення, 

транспорту, енергетики, зв’язку, садиб та будівель; 

- уточнення порядку своєчасного доведення попереджень і оповіщень до 

населення, робочого персоналу та керівників усіх рівнів про можливу загрозу 

паводка, пропуску повені та її масштабів; 

- створення оперативних штабів з безпечного пропуску паводка і повені та 

оперативні групи для безперебійного керівництва роботами; 

- приведення в готовність гідрометричних споруд, приладів, пристроїв та 

обладнання на водомірних постах для здійснення гідрологічних спостережень за 
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ситуацією при загрозі виникнення паводка, пропуску льодоходу і повені та 

проведення регулярних спостережень ; 

- проведення робіт з укріплення захисних дамб та ремонту і відновлення 

насосного і енергетичного обладнання на насосних станціях, що забезпечують 

захист населених пунктів від підтоплення; 

- проведення обстеження об’єктів водопровідно-каналізаційного 

господарства, ліній електромереж та зв’язку, газопроводів, доріг, мостів, які 

знаходяться в зоні впливу шкідливої дії повені, і вжити заходів до безаварійної їх 

експлуатації; 

- взяття на облік і обстеження наявних державних та приватних плавзасобів, 

забезпечення їх готовності для залучення до дій в умовах паводка, пропуску 

повені; 

- проведення підготовки до можливої евакуації населення та своєчасного 

вивозу державних, громадських і приватних цінностей, які знаходяться в зонах 

можливого затоплення; 

- створення запасів кормів і фуражу для великої рогатої худоби в населених 

пунктах, що підпадають негативному впливу весняної повені, обладнання літніх 

таборів для тимчасового утримання великої рогатої худоби; 

- забезпечення належної охорони громадського порядку та збереження 

державних матеріальних цінностей і майна громадян у населених пунктах, що 

розташовані в зонах можливого впливу весняної повені; 

- забезпечення життєдіяльності населення, визначення потреб і створення на 

період весняної повені запасів продуктів та товарів першої необхідності і завести 

їх у населені пункти, яким загрожує повінь, забезпечення фельдшерсько-

акушерських пунктів необхідною кількістю медикаментів та перев’язуючих 

матеріалів; 

- визначення у складі місцевих, територіальних і відомчих матеріальних 

резервів, призначених для запобігання ліквідації надзвичайних ситуацій, 

необхідний аварійний запас пально-мастильних, будівельних та сипучих 

матеріалів, мішків, засобів освітлювання, захисного одягу, шанцевого інструменту 

тощо. 
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Заходи з попередження надзвичайних ситуацій в екстремальних зимових 

умовах : 

- визначення об’єктів життєзабезпечення населення, транспорту, енергетики, 

зв’язку та інших об’єктів господарства, що можуть зазнати негативного впливу і 

проведення заходів і робіт для забезпечення безаварійної їх роботи; 

- уточнення оперативних планів дій, сил і засобів з локалізації і ліквідації 

надзвичайних ситуацій на системах тепло-, водо-, газо- і електропостачання; 

- здійснення перевірок готовності об’єктів життєзабезпечення, наявних сил і 

засобів до роботи та дій в умовах надзвичайних ситуацій. 

- визначення, взяття на облік і приведення в готовність всієї техніки і засобів, 

які можуть бути застосовані до ліквідації надзвичайних ситуацій на об’єктах 

життєзабезпечення ;  

- створення необхідних запасів пально-мастильних матеріалів для 

забезпечення роботи техніки і механізмів на випадок виникнення можливих 

надзвичайних ситуацій; 

- підготовка до роботи всіх наявних дизель-електричних станцій, створення 

необхідних запасів пального; 

- підготовку дорожньої і спеціальної техніки, обладнання та інвентарю для 

роботи в умовах надзвичайних ситуацій; 

- уточнити дільниць автомобільних доріг, де можуть бути створені 

небезпечні умови для руху автотранспорту, і встановити відповідні дорожні знаки; 

- проведення капітального ремонту електромереж, спрямованого на 

підвищення їх функціонування в екстремальних умовах; 

- забезпечення виконання робіт щодо розчищення трас повітряних ліній 

електромереж 0,4-110 кВ. 

Запобігання виникненню надзвичайних ситуацій природного і техногенного 

характеру та ефективна ліквідація їх наслідків є одним із головних пріоритетів у 

діяльності місцевих органів виконавчої влади. 

Як свідчить досвід ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, затрати на 

проведення заходів і робіт з попередження надзвичайних ситуацій в декілька разів 

менші ніж затрати на проведення робіт з ліквідації їх наслідків. А тому зусилля 
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місцевих органів виконавчої влади повинні бути спрямовані на забезпечення 

сталого і безаварійного функціонування об’єктів економіки, систем 

життєзабезпечення та потенційно-небезпечних об’єктів, а також надійного захисту 

населення і працюючого персоналу від негативного впливу надзвичайних 

ситуацій.  

Джерелами небезпеки виникнення надзвичайних ситуацій техногенного 

характеру є: 

1) потенційно небезпечні об’єкти та об’єкти підвищеної небезпеки; 

2) будівлі та споруди з порушенням умов експлуатації; 

3) суб’єкти господарювання з критичним станом виробничих фондів та 

порушенням умов експлуатації; 

4) ядерні установки з порушенням умов експлуатації; 

5) наслідки терористичної діяльності; 

6) гідротехнічні споруди; 

7) неконтрольоване ввезення, зберігання і використання на території України 

техногенно небезпечних технологій, речовин, матеріалів; 

8) надмірне та неврегульоване накопичення побутових і промислових 

відходів, непридатних для використання засобів захисту рослин; 

9) наслідки військової та іншої екологічно небезпечної діяльності; 

10) суб’єкти господарювання, на об’єктах яких здійснюються виробництво, 

зберігання та утилізація вибухонебезпечних предметів; 

11) об’єкти життєзабезпечення населення з порушенням умов експлуатації; 

12) інші об’єкти, що можуть створити загрозу виникнення аварії. 

З метою створення ефективного механізму оцінювання події, що відбулася 

або може відбутися у прогнозований термін, та визначення ступеня реагування на 

відповідному рівні управління здійснюється класифікація НС. 
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1.2 Аналіз основних напрямків методології  аналізу та оцінки 

ризику 

 

Методологічне забезпечення аналізу ризику - це сукупність методів, методик 

і програмних засобів, що дозволяють всебічно ви виявити небезпеки й оцінити 

ризик надзвичайної ситуації, джерелом до торою може бути промисловий об'єкт. 

Виконання вимог до методологічного забезпечення аналізу небезпек і ризику 

необхідно для підвищення точності й об'єктивності результатів дослідження опас 

ностей промислового об'єкта, а також для підвищення ефективності вироблення 

заходів щодо попередження надзвичайних ситуацій.  

Незважаючи на розходження в підходах до послідовності етапів процесса 

керування ризиком, можна виділити три загальні для всіх документів складового 

цього процесу: інформацію про виробничий безпеки, аналіз ризику й контроль 

виробничої безпеки. Аналіз  ризику базується на зібраній інформації й визначає 

заходу для контролю безпеки технологічної системи, тому основне завдання 

аналіза ризику полягає в тім, щоб забезпечити раціональна підстава для прийняття 

рішень відносно  ризику. 

Аналіз ризику або ризик-аналіз - це систематичне використання наявної 

інформації для виявлення небезпек і оцінки ризику для від- ділових осіб або груп 

населення, майна або навколишнього середовища. 

Поняття ризику завжди включає два елементи: частоту, з якої трапляється 

небезпечна подія, і наслідку небезпечної події. Аналіз ризику, у свою чергу, 

полягає у виявленні (ідентифікації) небезпек і оцінці ризику, коли під небезпекою 

розуміється джерело потенційного збитку або шкоди або ситуація з можливістю 

завдання збитків, а під ідентифікацією небезпеки - процес виявлення й визнання, 

що небезпека існує, і визначення її характеристик. Застосування поняття ризику 

дозволяє переводити небезпека в розряд вимірюваних категорій. 

Ризик фактично є міра небезпеки. 

Аналіз ризику або ризик-аналіз - це систематичне використання наявної 

інформації для виявлення небезпек і оцінки ризику для відділових осіб або груп 

населення, майна або навколишнього середовища. 
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Поняття ризику завжди включає два елементи: частоту, з якої виникає 

небезпечна подія, і наслідку небезпечної події. Аналіз ризику, у свою чергу, 

полягає у виявленні (ідентифікації) небезпек і оцінці ризику, коли під небезпекою 

розуміється джерело потенційного збитку або шкоди або ситуація з можливістю 

завдання збитків, а під ідентифікацією небезпеки - процес виявлення й визнання, 

що небезпека існує, і визначення її характеристик. Застосування поняття ризику 

дозволяє переводити небезпека в розряд вимірюваних категорій. 

Ризик фактично є міра небезпеки. Оцінка ризику містить у собі аналіз 

частоти, аналіз наслідків і їхнє сполучення. 

Аналіз ризику проводиться по наступній загальній схемі: 

1. Планування й організація; 

2. Ідентифікація небезпек; 

2.1. Виявлення небезпек; 

2.2. Попередня оцінка характеристик небезпек; 

3. Оцінка ризику; 

3.1. Аналіз частоти; 

3.2. Аналіз наслідків; 

3.3. Аналіз невизначеносте; 

4. Розробка рекомендацій з управління ризиком. 

Застосовувані методи (методики) повинні задовольняти витікаючи  вимогам: 

науково обґрунтовані й відповідати розглянутої технічній  системі; 

- ґрунтуватися на принципах і критеріях, установлених у діючих  

нормативних документах; 

- давати результати у вигляді, що дозволяє краще розуміти характер 

небезпеки, виявляти найбільше "слабкі" місця й процеси в системі функціонування 

об'єкта й намічати шляхи керування ризиком. 

Перше, із чого починається будь-який аналіз ризику, - це планування й 

організація робіт. Тому на першому етапі необхідно:  

- указати причини й проблеми, що викликали необхідність проведення  

ризику-аналізу; 

- визначити аналізовану систему й дати її опис; 
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- підібрати  відповідну команду для проведення аналізу; 

- установити джерела інформації про безпеку системи; 

- указати вихідні дані й обмеження, що спричиняються границі ризику-

аналізу; 

- чітко визначити цілі ризику-аналізу й критерій прийнятний ризику. 

Наступний етап аналізу ризику - ідентифікація небезпек. Основне завдання - 

виявлення (на основі інформації про даний об'єкт, результатів експертизи й досвіду 

роботи подібних систем) і чіткий опис всіх властивій системі небезпек. Тут же 

проводиться попередня оцінка небезпек з метою вибору подальшого напрямку 

діяльності:  

-припинити подальший аналіз через незначність небезпечносте; 

- провести більше детальний аналіз ризику; 

- виробити рекомендації зі зменшення небезпек.  

У принципі процес ризику-аналізу може закінчуватися вже на етапі 

ідентифікації небезпек. 

При необхідності, після ідентифікації небезпек переходять до етапу оцінки 

ризику, на якому ідентифіковані небезпеки повинні бути оцінені на основі 

критеріїв прийнятного ризику, щоб ідентифікувати небезпеки з неприйнятним 

рівнем ризику, що є основою для розробки рекомендацій і мер по зменшенню 

небезпек. При цьому критерій прийнятного ризику й результати оцінки ризику 

можуть бути виражені як якісно (у вигляді текстового опису), так і кількісно 

(наприклад, у вигляді числа нещасних випадків або аварій у рік) Відповідно до 

визначення оцінка ризику містить у собі аналіз частоти й аналіз наслідків. Однак, 

коли наслідки незначні або година ця вкрай мала, досить оцінити один параметр. 

Для аналізу частоти звичайно використаються: 

-Історичні дані, що відповідають за типом системи, об’єкту або виду 

діяльності; 

- статистичні дані по аварійності й надійності обладнання; 

- логічні методи аналізу "дерев подій" або «дерев відмов» 

- експертна оцінка з урахуванням думки фахівців у даної області. 
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Аналіз наслідків включає оцінку впливів на людей, майно  або навколишнє 

середовище. Для прогнозування наслідків необхідні  моделі аварійних процесів, 

розуміння їхньої сутності й сутності використовуваних вражаючих факторів, тому 

що потрібно оцінити фізичні ефекти небажаних подій (пожеж, вибухів, викидів 

токсичних речовин) і використати критерії поразки досліджуваних об'єктів дії. На 

етапі оцінки ризику варто проаналізувати можливу невизначеність результатів, 

обумовлену неточністю інформації з надійності встаткування й помилкам 

персоналу, а також прийнятих допущень, застосовуваних при розрахунку моделей 

аварійного процесу. Аналіз невизначеності - це переклад невизначеності вихідних 

параметрів і припущень, використаних при оцінці ризику, у невизначеність 

результатів. Варто підкреслити, що складні й дорогі розрахунки заздалегідь дають 

дають значення ризику, точність якого дуже невелика. Найбільший обсяг 

рекомендацій із забезпечення безпеки робиться  із застосуванням якісних 

(інженерних) методів аналізу ризику, що дозволяють досягати основних цілей 

ризику-аналізу при використанні  меншого обсягу інформації й витрат праці. 

Однак кількісні методи оцінки ризику завжди дуже корисні, а в деяких ситуаціях - 

і єдино припустимі, зокрема , для порівняння небезпек різної природи або при 

експертизі особливо небезпечних складних технічних  систем. Розробка 

рекомендацій зі зменшення ризику (керуванню ризиком)  є заключним етапом 

аналізу ризику. Рекомендації можуть визнати існуючий ризик прийнятним або 

вказувати заходу щодо зменшення ризику, тобто заходу для його керування. 

Заходу щодо керування ризику можуть мати технічний, експлуатаційний або 

організаційний характер. 
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РОЗДІЛ 2 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ`ЄКТУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

2.1 Соціально-економічна характеристика Подільського району 

 

Київ поділяється на десять адміністративних міських районів, утворених за 

радіальним принципом і назв за географічним принципом. Державна влада в 

кожному районі представлена районною державною адміністрацією, яку очолює її 

голова. 

Подільський адміністративний район розташований частково у Центральній 

планувальній та Північно-планувальній зонах та планувальній зоні «Долина 

Дніпра», межує на сході з Оболонським та Дніпровським районами, на заході – зі 

Святошинським та Шевченківським, на півночі – з Оболонським та на півдні – з 

Печерським.  До складу району входять селище Шевченка, масив Вітряні гори, 

Виноградар, Куренівка, частина Нивок, Рибальський півострів, Мостицький 

масив, Біличе Поле і центральна частина — Поділ (ця місцевість і дала назву 

району). Створений у 1921 році.  

Сучасна площа району складає 3,404 тис. га, що становить 4,1% від загальної 

площі міста. Чисельність населення складає:  

– наявного – 205,08 тис. осіб.  

– постійного – 201,67 тис. осіб.  

що становить 6,9% від загальної кількості населення міста.  

Подільський адміністративний район розвивається як історичний, 

культурний, торгівельний центр з потужною інфраструктурою туризму, 

формуванням освітянської, виставково-музейної функцій, представництв 

міжнародних організацій, міжнародних фінансових компаній і банків, 

збереженням житлово-офісної забудови і об’єктів соціальної сфери.  

На території району розташовані водні транспортні об’єкти міста, серед яких 

річковий вокзал та Київський річковий порт.  

Поділ́ — історична місцевість Києва, низинна частина історичного центра 

міста, стародавній район ремісників і річковиків. Простягається вздовж правого 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_%D1%83_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D1%82%D1%80%D1%8F%D0%BD%D1%96_%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0%D1%80_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%BA%D0%B0_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B8%D0%B2%D0%BA%D0%B8_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B8%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%96%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/1921
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2
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берега Дніпра і Київської гавані, попід горами Старокиївською, Замковою, 

Щекавицею і Юрковицею між Пішохідним мостом через Дніпро і Заводською 

вулицею. Частково на території Подільського району (і частково — 

Шевченківського) розташований Андріївський узвіз.  

Головні вулиці на Подолі — Сагайдачного, Костянтинівська, Хорива, 

Верхній і Нижній Вал, Набережно-Хрещатицька, Набережно-Лугова, площі — 

Контрактова, Житньоторзька і Поштова. Поділ дав назви Подільському району, 

узвозу, провулку.  

На території Подільського району розташовано понад 70% об’єктів 

культурної спадщини міста Києва ( 400 об’єктів). 

Таблиця 2.1 – Найвизначіші памятки Подільського району м. Києва 

Кількість пам'яток Одиниць 

архітектури  300 

історії  67 

археології  13 

культури  4 

природи  4 

Разом  388 

 

Таблиця 2.2 - Пам’ятники Подільського району м.Києва (пам’ятники 

архітектури, історії та археології (основні) 

№  Назва пам’ятника  Адреса розміщення  

1.  Будинок житловий, в якому у 

1906-1922 мешкали Булгаков М.О., 

радянський письменник; родина 

Булгакових; у 1906 – Кошиць О.А., 

композитор, хоровий диригент  

Андріївський узвіз, 13  

2.  Будинок житловий, в якому у 

1911 році містилась майстерня 

Кавалерідзе І.П.  

Андріївський узвіз, 21  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B3%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%BA%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BC%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B0_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A9%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D1%88%D0%BE%D1%85%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D1%96%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%B7%D0%B2%D1%96%D0%B7
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%A1%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%B9%D0%B4%D0%B0%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8F%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F_%D0%A5%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F_%D0%92%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BD%D1%96%D0%B9_%D0%92%D0%B0%D0%BB_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F_%D0%9D%D0%B8%D0%B6%D0%BD%D1%96%D0%B9_%D0%92%D0%B0%D0%BB_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2,_%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D0%BE-%D0%A5%D1%80%D0%B5%D1%89%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D0%BE-%D0%9B%D1%83%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B2%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D1%89%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B8%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B7%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D1%89%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%88%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D1%89%D0%B0_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%B7%D0%B2%D1%96%D0%B7_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%83%D0%BB%D0%BE%D0%BA_(%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2)
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3.  Будинок, в якому у 1859 мешкав 

Шевченко Т.Г., український поет  

вул. Вишгородська, 5  

4.  Двір гостинний  Контрактова пл., 4  

5.  Будинок Петра І  вул. Костянтинівська, 

6/8  

6.  Контрактовий будинок  вул. Межигірська, 1/1  

7.  Фунікулер  Поштова площа  

8.  Річковий вокзал  Поштова площа  

9.  «Будинок Мазепи»  вул. Спаська, 16-б  

10.  Церква Андріївська  Андріївський узвіз, 23  

11.  Комплекс Воздвиженської церкви  вул. Воздвиженська, 1  

12.  Комплекс Греко-Синайського 

Свято-Катерининського монастиря 

ХVIII-поч. XX ст.  

Контрактова пл., 2  

13.  Комплекс споруд Києво-

Могилянської академії (ансамбль 

Братського монастиря )  

Контрактова пл., 3  

14.  Церква Іллінська  Почайнинська вул. 2  

15.  Церква Покровська  Маломостицька вул. 2  

16.  Комплекс Флорівського 

Вознесенського монастиря  

вул. Притисько-

Микільська, 5  

вул. Фролівська, 6-8  

17.  Церква Миколи Набережного  вул. Сковороди 

Григорія, 12  

18.  Дзвіниця церкви Миколи Доброго  вул. Покровська, 6  

19.  Комплекс Покровської церкви  вул. Покровська, 7  

20.  Успенська старообрядницька церква  Почайнинська вул. 26  

21.  Церква Кирилівська  вул. Фрунзе, 103  

22.  Церква Притисько-Микільська  вул. Хорива, 5-а  

23.  Пам'ятний знак носу Миколи Гоголя  Андріївський узвіз, 34  

24.  Пам'ятник Тарасу Шевченку  Андріївський узвіз, при 

повороті на Вернісажну алею  
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25.  Пам'ятник Тарасу Шевченку  вул. Вишгородська, біля 

Хати на Пріорці  

26.  Пам'ятник Богомольцю О.О., лікарю, 

академіку  

вул. Вишгородська, 67  

27.  Пам’ятник Я.Приходьку  Воздвиженський спуск, 

20  

28.  Вхід і сходи до колони 

Магдебурзького права  

Володимирський узвіз  

29.  Пам'ятний знак воїнам 52-ої 

Фастівської танкової бригади  

вул. Маршала Гречка, 

22-а  

30.  Пам’ятник Світлицькому Г.П., 

українському художнику  

вул. Дегтярна, 30  

31.  Пам’ятник екіпажу монітора 

«Железняков», який виявив 

легендарні приклади військової 

звитяги у боротьбі з фашизмом в 

роки Великої Вітчизняної війни  

вул. Електриків, 26  

32.  Пам'ятний знак кононерському 

човну «Верний» та його героїчному 

екіпажу, загиблим у нерівному бою 

під час оборони Києва 25 серпня 

1941 року  

вул. Електриків, 26  

33.  Пам'ятний знак загиблим 

морякам підводникам  

вул. Електриків, 32  

34  Стелла воїнам-афганцям 

Подільського району  

вул. Іллінська, 9  

35.  Пам’ятник Сковороді Г.С., 

українському філософу, поету, 

педагогу  

Контрактова площа  

36.  Пам’ятник Петру-Конашевичу 

Сагайдачному  

Контрактова площа  

37.  Пам'ятний знак першому 

намету Помаранчевої революції  

Контрактова площа  

38.  Пам’ятник Карбишеву Д.М., 

генералу, Герою Радянського Союзу, 

який загинув в концтаборі в роки 

ВВВ  

вул. Копилівська, 36  



25 

 

39.  Пам’ятник-стела загиблим воїнам 

інтернаціоналістам  

вул. Межова, 24  

40.  Пам’ятник робітникам 

суднобудівельного та 

судноремонтного заводу, які 

загинули у роки ВВВ  

вул. Набережно-Лугова, 8  

41.  Пам’ятник морякам героїчної 

Дніпровської флотилії, що загинули 

під час оборони та визволення м. 

Києва в роки ВВВ  

вул. Набережно-Хрещатицька  

42.  Пам'ятник Магдебурзькому праву  на схилах Набрежного шосе з 

боку Подільського району  

43.  Кам’яний хрест жертвам 

Голодомору 1932-33 років  

вул. Почайнинська, 2  

44.  Пам'ятний хрест на честь хрещення 

киян (988 р.),  

вул. Почайнинська  

45.  Пам’ятний знак першому трамваю  Поштова площа  

46.  Пам'ятник Сміттєвозу КО-413  на проспекті Правди, 85 

(фактично на вулиці 

Газопровідній)  

47.  Паркова скульптура «Запорожці» 

(запорозький козак і кобзар, 

скульптурна група)  

вул. Петра Сагайдачного, 27-б  

48.  Кам’яний знак ліквідаторам на 

Чорнобильській АЕС  

вул. Фрунзе, 87/89  

49.  Пам’ятник Павлову І.П., лікарю  вул. Фрунзе, 103  

50.  Жертвам «Бабиного яру»  вул. Фрунзе, 109в/1  

51.  Пам’ятний знак 

електротранспортникам, загиблим 

під час Куренівської катастрофи  

вул. Фрунзе, 132  

52.  «Старий трамвай»  біля трамвайного депо на 

вулиці Фрунзе  

53.  Пам’ятний знак «Чорнобильська 

мадонна»  

вул. Хорива, 1  

54.  Пам’ятник «Булижник - зброя 

пролетаріату» (копія)  

Площа Червоної Пресні  

55.  Пам’ятне місце боїв воїнів Першої 

Чехословацької окремої бригади  

Інтернаціональна площа  
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56.  Пам'ятне місце панахиди по Т.Г. 

Шевченку і жалобної процесії до 

пароплава  

Поштова плоша  

57.  Державний історико-культурний 

заповідник «Стародавній Київ»  

Контрактова площа  

58.  Культурний шар Подолу  Поділ  

59.  Кирилівська стоянка первісних 

людей епохи палеоліту  

вул. Фрунзе, 59-61  

 

Найцінніші території району входять до Державного історико-

архітектурного заповідника «Стародавній Київ», створеного для забезпечення 

збереження історичного середовища, що є головною метою розвитку історичної 

частини району. 

Акваторія Дніпра і урочище Замкова гора, схили гір Юрковиця, Щекавиця, 

Кирилівські висоти включені до зони охоронюваного ландшафту. Цінність мають 

також окремі частини Куренівки і Пріорки. В межах району знаходяться об’єкти 

садово-паркового мистецтва і природно-заповідного фонду – парк «Березовий 

гай», парк моряків, Сирецький і Юннатський дендропарки, парк по вулиці 

Кобзарській (колишній «Кинь-Грусть»), ландшафтний заказник «Зелене озеро», 

частина Кирилівського гаю, Крістерова гірка.  

В освітянській системі Подільського району навчається та виховується 

понад 26901 дітей. В районі розташовано 42 дошкільних навчальних закладів  (на 

7416 місць), 29 загальноосвітніх навчальних закладів ( чисельність учнів 15,9 тис. 

осіб) 4 – школи-інтернати (794 учня),   6 – шкіл-дитячих садків (818 учня), 3  дитячі 

позашкільні установи (будинки творчості дітей та юнацтва, школярів, клубів юних 

техніків та інше), 20 підприємств та організацій, які займаються науково та 

науково-технічними роботами.  

На території району розташовані Національний університет «Києво-

Могилянська академія», Київська державна академія водного транспорту, 

Академія муніципального управління, Відкритий міжнародний університет 

розвитку людини «Україна», Інститут підприємництва, права та реклами, Гімназія 

№ 257 «Синьоозерна» та інші.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%C2%AB%D0%9A%D0%B8%D1%94%D0%B2%D0%BE-%D0%9C%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%BB%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8F%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%C2%AB%D0%9A%D0%B8%D1%94%D0%B2%D0%BE-%D0%9C%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%BB%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8F%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%96%D0%BC%D0%BD%D0%B0%D0%B7%D1%96%D1%8F_%E2%84%96_257_%C2%AB%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B0%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%96%D0%BC%D0%BD%D0%B0%D0%B7%D1%96%D1%8F_%E2%84%96_257_%C2%AB%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B0%C2%BB
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В районі працює 4 театри, 13 бібліотек, 11 музеї, 4 дитячі музичні школи. 1 

дитячя школа мистецтв, 2 дитячі художні школи, 1 дитяча хореографічна школа. 

У Подільському районі функціонують 10 лікувальних закладів (на 2228 

місць та на 1785 відвідувань), у тому числі: 3 лікарні, 16 центрів первинної медико-

санітарної допомоги, 7 консультативно-діагностичних центра, 1 пологовий 

будинок, 1 стоматологічна поліклініка.  

 В районі розташовані і функціонують один стадіон з трибунами (1,5 тис. 

місць), 43 спортивних зали, 197 спортивних майданчика, 14 плавальних басейни, 

34 тренажерних зали, 12 стрілецьких тирів, 4 фізкультурно-оздоровчих комплекси. 

Налічується 1 спортивний парк – «Спартак» Федерації профспілок, загальною 

площею 3,7 га.   

На території Подільського району розташовано 74 будинки ЖБК, 24 

відомчих будинків, 24 інвестиційних будинки, 22 гуртожитки, 42 будинка ОСББ, 

2187 будинків приватного сектору. Комунальні підприємства житлового 

господарства Подільського району м.Києва обслуговують 749 будинків 

комунальної власності району загальною площею 4319,5 тис.м.кв. У складі 

житлового фонду біля 100 будинків, яким 100 і більше років. 

У Подільському районі знаходиться 14 магістральних вулиць 

загальноміського значення, 49 магістральних вулиць районного значення, 137 

вулиць та доріг місцевого значення, 11 міжквартальних проїздів.  

По території Подільського району проходять основні магістралі міста. Серед 

них частина Великої кільцевої дороги, що забезпечує транспортний зв’язок 

населених пунктів приміської зони з містом Києвом, радіальна магістраль – вулиця 

Стеценка, яка продовжується вулицею Щусєва і веде до центральної частини міста 

Києва. Півкільцеві магістралі представлені вулицею Олени Теліги. Також 

загальноміські магістралі представлені проспектом Правди в північно-західній 

частині району, вулицями Набережно-Хрещатицькою, Набережно-Луговою та 

Набережно-Рибальською в південно-східній частині. 

Розташовані 13 парків (173,5 га), 31 сквер (24,22 га), 1 бульвар (2,3 га), 3 

проспекти (18,3 га), зелені насадження вздовж 74 вулиць (51,0 га), схили гір і 
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захисні споруди (2 га) та інші впорядковані зелені насадження загального 

користування (563,49 га).  

В межах району розташовані наступні території та об’єктів природно-

заповідного фонду України загальнодержавного та місцевого значення:  

Території та об’єкти загальнодержавного значення:  

1. Сирецький дендропарк  

Території та об’єкти місцевого значення:  

Заказники:  

2. Ландшафтний заказник «Зелене озеро»  

3. Юннатський дендропарк  

Парки-пам’яки садово-паркового мистецтва:  

4. Парк “Кинь-Грусть” (по вул. Кобзарській)  

5. Березовий гай  

На території району перебуває близько 80 виробничих підприємств, серед 

яких деякі зі світовим ім'ям: ПрАТ Київський завод шампанських вин 

«Столичний», ПрАТ «Пивзавод на Подолі», ПрАТ «Київський вітамінний завод», 

ПАТ «Фармак», ТОВ "Ювелірний завод "Діамант 13".  

Таблиця 2.3. – Структура промислового виробництва Подільського району 

м. Київа 

Види підприємств Питома вага, % 

підприємства з виробництва харчових 

продуктів та напоїв  

65,4 

підприємства хімічної та нафтохімічної 

промисловості  

24,5 

видавнича продукція, поліграфічна та 

репродуктивна продукція  

4,7 

підприємства машинобудування, 

ремонту та монтажу машин і 

устаткування  

1,4 

підприємства з виробництва 

неметалевої мінеральної продукції  

0,6 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4_%D1%88%D0%B0%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D1%85_%D0%B2%D0%B8%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B8%D0%B2%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4_%D0%BD%D0%B0_%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D1%80%D0%BC%D0%B0%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D1%96%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4_%22%D0%94%D1%96%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%82_13%22
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В Подільському районі м. Києва зареєстровано: районні організації 

політичних партій – 113 од.; об’єднання громадян – 269 од.; об’єднання громадян, 

зареєстрованих шляхом повідомлення – 42 од.  

На території району розташовані 3 споживчих ринка ( загальна площа -2,95 

га), 541 підприємство торгівлі, 328 підприємств побутового обслуговування, 57 

ресторанів та 137 барів. 

 

2.2. Аналіз техногенної безпеки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.1. -  Захисні споруди цивільного захисту, які підлягають 

технічної інвентаризації 

На території району розташовані захисні споруди державної комунальної 

та приватної власності. До них  відносяться: найпростіші підвали, підземні 

паркінги, переходи, станції метрополітену. На даний час,  тільки приблизно 33% 

готові до використання. 
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Загальнодержавна система оповіщення знаходиться в постійній готовності 

до використання за призначенням.  

Навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях здійснюється по всім 

категоріям,  організовано роботу 17 консультаційних пунктів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.2 - Проведено технічну інвентаризацію захисних споруд 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.3- Найпростіші укриття та споруди подвійного призначення  
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Рисунок 2.4 - Проведення спеціальних об’єктових навчань і тренувань з 

цивільного захисту 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.5 - Кількість об’єктів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.6 - Стан розробки ПЛАС на ПНО району 

 

 



32 

 

60%

40%Проведена 

ідентифікація

Не проведена 

ідентифікація

22% 24% 28%
40% 41%

78% 76% 72%
60% 59%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

2016 2017 2018 2019 2020

П
и

то
м

а 
ва

га
, 

%

Роки

Не проведено декларування ОПН

Проведено декларування ОПН

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.7 -  Стан проведення декларування ОПН 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.8 -   Стан проведення ідентифікації об'єктів ПНО 
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2.3.  Оперативна-тактична характеристика  Подільського району м. 

Києва 

 

За останні роки спостерігається збільшення кількості НС та залишається 

стабільно високою кількість пожеж. Основною причиною виникнення пожеж є 

необережне поводження з вогнем.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.8 -    Кількість надзвичайних ситуацій 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.9 -    Розполіл кількості надзвичайних ситуацій техногенного 

характеру за видами 
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Рисунок 2.10 - Кількість пожеж 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.11 - Пожежі за місцем виникнення 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.9 -  Причини виникнення пожеж 
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Рисунок 2.10 - Розподіл пожеж по місяцях року 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.8 -    Розподіл пожеж за годинами доби 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.9 -  Місця виникнення пожеж в житловому секторі 

 



36 

 

3

6
5 4 5

18

8

14

9

13

0

5

10

15

20

2016 2017 2018 2019 2020

К
іл

ьк
іс

ть
 о

сі
б

Роки

Кількість загиблих Кількість травмованих

22%

19%30%

29%

до 40 років від 40 до 50 років

50%

14%

29% 7%

Аварійні відмови роботи в електромережі 

Необережність під час куріння

Потрапляння малокалорійних джерел запалювання

В
р

я
т
о
в

а
н

о
 м

а
т.

ц
ін

н
о

ст
ей

, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.10 -  Стан травматизму та загибелі людей на пожежах 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.11 -  Розподілення загиблих на пожежах за віком 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.12 -    Причини травмування людей на пожежах  
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2.4 Аналіз оперативно-службової діяльності районного управління ГУ ДСНС 

України м. Києві 

 

 

 РУ ГУ ДСНС України м. Київі у  межах своїх повноважень самостійно 

організовує виконання вимог законодавства України. У своїй діяльності 

керується Конституцією України, Законами України, актами Президента 

України, Верховної Ради та Кабінету Міністрів України, наказами 

(розпорядженнями) ДСНС України, ГУ ДСНС України в області за напрямками 

їх діяльності та Положенням про Оперативно-рятувальну службу. 

Входить до системи органів управління та підрозділів оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту міста і виконує завдання передбаченні 

положенням про дану службу. РУ ГУ ДСНС України м. Київі має самостійний 

баланс та реєстраційний рахунок в Державної казначейській служби України. 

Має печатку із зображенням Державного Герба України і своїм найменуванням, 

іншу власну атрибутику й символіку, які реєструються відповідно до чинного 

законодавства. РУ ГУ ДСНС України м. Київі з фінансових питань 

обслуговується самостійно. 

РУ ГУ ДСНС України м. Київі утримується за рахунок державного бюджету, 

має право укладати договори та угоди, набувати майнові та особисті немайнові 

права й обов’язки, бути позивачем і відповідачем у суді відповідно до чинного 

законодавства України. 

Схема організації, штат РУ ГУ ДСНС України м. Київі затверджується 

Головою служби та вводиться в дію наказом ДСНС України. Типова структура і 

штатна чисельність РУ ГУ ДСНС України м. Київі затверджується відповідно до 

нормативних документів ДСНС України. Відповідно до штату, чисельність 

особового складу РУ ГУ ДСНС України м. Київі – 67 чол., з яких: керівництво – 

3 чол.; відділення забезпечення – 4 чол.; спеціалісти-15чол., караул – 45 чол. 

Укомплектованість підрозділу особовим складом складає 98 %. Міжвідомчою 

атестаційною комісією (МАК), ВАК ГУ ДСНС України атестовано на звання 

«рятувальник» – 42 чоловіка, що становить 95 % від кількості особового складу, 

що підлягають атестації. 
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Метою діяльності РУ ГУ ДСНС України м. Київі є: 

запобігання виникненню НС, мінімізація їх наслідків та захист населення і 

територій; 

невідкладне реагування на НС, гасіння пожеж, проведення пошукових, 

аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт на об’єктах і територіях; 

захист навколишнього природного середовища, локалізація зон впливу 

шкідливих і небезпечних факторів, що виникають під час аварій та катастроф. 

 Основними завданнями РУ ГУ ДСНС України м. Київі є: 

гасіння пожеж, ліквідація наслідків НС, локалізація зони впливу шкідливих 

і небезпечних факторів, що виникають під час пожеж, аварій та катастроф, пошук 

та рятування постраждалих; 

проведення під час виникнення НС на об’єктах і територіях аварійно-

рятувальних, пошуково-рятувальних, спеціальних та відновлювальних робіт, 

участь у здійсненні заходів щодо життєзабезпечення постраждалого населення 

під час виникнення НС, а також надання населенню допомоги в умовах низьких 

температур за рішенням ДСНС України; 

забезпечення готовності сил і засобів до дій за призначенням; 

виконання на договірній основі запобіжно-профілактичних робіт із 

запобігання виникненню пожеж на об’єктах, що обслуговуються РУ ГУ ДСНС 

України м. Київі. 

 Відповідно до покладених завдань основними функціями РУ ГУ ДСНС 

України м. Київі є: 

забезпечення готовності до дій за призначенням; 

пріоритетність завдань, пов’язаних з пошуком і рятуванням життя людей у 

зоні виникнення НС; надання першої невідкладної медичної допомоги 

постраждалим громадянам на місці виникнення НС; 

планування, організація та здійснення медичного забезпечення 

рятувальників (попередні та періодичний медичні огляди особового складу, 

лікувально-профілактичні, санітарно-гігієнічні, протиепідемічні заходи, медико-

психологічна реабілітація) закладом охорони здоров’я ДСНС або за договором 
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про медичне обслуговування – лікувальним закладом за місцем дислокації РУ ГУ 

ДСНС України м. Київі відповідно до чинного законодавства; 

реагування на особливо небезпечні прояви НС (пожеж, низьких температур) 

в умовах екстремальних температур, задимленості, загазованості, загрози 

вибухів, обвалів, зсувів, затоплень, радіаційно-хімічного забруднення та 

біологічного зараження тощо; 

участь у розробленні та погодження планів реагування на НС, планів 

ліквідації аварійних ситуацій (ПЛАС) на об’єктах і територіях, що 

обслуговуються пожежно-рятувальними частинами; 

участь під час НС у заходах з евакуації населення з районів (місць), зон 

можливого впливу наслідків НС і розміщення його у безпечних районах (місцях); 

оцінка стану готовності до проведення робіт з ліквідації наслідків НС, 

виконання заходів щодо посилення протиаварійного захисту об’єктів, що 

обслуговуються пожежно-рятувальними частинами; 

надання, з використанням пожежних, спеціальних аварійно-рятувальних 

засобів, оперативної допомоги населенню у разі порушення нормальних умов 

життєдіяльності та інших нестандартних ситуацій, виникнення несприятливих 

побутових або нестандартних ситуацій, які загрожують їхньому життю і 

здоров’ю або можуть завдати матеріальних збитків; 

взаємодія з місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування, підприємствами, установами та організаціями незалежно від 

форм власності під час проведення пожежних, пошукових, аварійно-рятувальних 

та інших невідкладних робіт; 

здійснення підбору особового складу відповідно до кваліфікаційного рівня 

та за станом здоров’я, придатного до роботи за фахом; 

організація ремонту і технічного обслуговування техніки та обладнання 17 

ДПРЧ; 

організація експлуатації, ремонту будівель і споруд та цільове використання 

нерухомого майна 17 ДПРЧ; 

організація заходів щодо забезпечення безпеки особового складу та безпеки 

дорожнього руху під час виконання завдань за призначенням. 
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Рисунок 2.11 -  Результати перевірок державного нагляду  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.11 -  Адміністративна практика 
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Рисунок 2.12 - Застосування попереджувальних заходів  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.13 - Стан оснащення АПС та АУПГ 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.14 - Аналіз роботи з агітації і пропаганди 
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Рисунок 2.14 - Робота  з медійними засобами агітації і пропаганди 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.15 -   Організовано і проведено навчань, бесід, екскурсій 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.15 - Аналіз плинності кадрів 
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Рисунок 2.16 -  Розподіл особового складу за віком 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.17 -  Розподіл особового складу за  освітою 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.18-  Розподіл особового складу за строком служби 
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Рисунок 2.18- Структура виїздів 

 

 

2.5 Aналіз  небезпек  м. Києва 

 

Життєво важливі інтереси міста Києва - це сукупність інтересів кожного 

окремого мешканця, суспільних, виробничих та інших визначених законодавством 

утворень і міста в цілому.  

Інтереси киян складаються з реального забезпечення конституційних прав та 

волі, особистої безпеки, безпеки їх майна, можливості фізичного, духовного, 

інтелектуального розвитку, створення та підтримки здорового способу і якості 

життя на рівні високорозвинених міст інших держав.  

Інтереси соціальних груп складаються із забезпечення обумовлених 

законами умов їх функціонування, саморозвитку, самоврядування, підвищення 

активності членів цих груп при виконанні встановлених законодавством завдань.  

Інтереси міста містять встановлення політичної, економічної та соціальної 

стабільності, виконання законів і підтримку правопорядку, створення нормальних 

умов життєдіяльності для киян. При цьому інтереси міста у конкретних сферах 

прояву полягають у наступному:  

у сфері громадської безпеки:  

недопущення та своєчасне припинення будь-яких проявів терористичної 

діяльності;  
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підтримка та удосконалення системи забезпечення правопорядку;  

створення умов для розвитку ініціативи киян щодо сприяння силам 

забезпечення громадської безпеки;  

у сфері попередження та ліквідації надзвичайних ситуацій техногенного і 

природного характеру:  

створення міської системи моніторингу та прогнозування надзвичайних 

ситуацій;  

створення Київської міської служби порятунку;  

удосконалення організаційно-правових основ функціонування міської 

територіальної підсистеми єдиної державної системи запобігання і реагування на 

надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру;  

підвищення ефективності діяльності щодо попередження виникнення 

надзвичайних ситуацій, зменшення їх наслідків;  

розвиток та підтримка у постійній готовності сил і засобів для ліквідації 

надзвичайних ситуацій;  

у техногенній сфері:  

забезпечення безпеки виробничих структур, послідовна їх модернізація 

шляхом впровадження передових та нешкідливих технологій;  

підвищення надійності роботи об'єктів та систем життєзабезпечення міста;  

раціональне розміщення продуктивних сил міста;  

забезпечення стійкого функціонування виробництв та інфраструктури міста 

Києва в умовах впливу факторів небезпек і загроз;  

у екологічній сфері:  

оздоровлення природного середовища, відновлення прийнятного рівня 

екологічного стану міста;  

впровадження передових природоохоронних мір та технологій до 

генерального плану розвитку міста;  

облік факторів захисту природи під час реалізації економічних та соціальних 

програм і проектів;  
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Для нормальної життєдіяльності міста та його населення життєво важливе 

значення має стійке та надійне комунально-побутове забезпечення, стійка система 

життєзабезпечення міста і вирішення житлових проблем.  

Основними загрозами комунально-побутового та житлового характеру є:  

підвищення аварійності на інженерних комунікаціях та джерелах 

енергопостачання;  

можливість впливу зовнішніх факторів на якість води;  

дефіцит джерел теплопостачання в окремих районах міста;  

перевантаженість магістральних інженерних мереж каналізації;  

повільне впровадження нових технологій очищення питної води, утилізації 

виробничих та побутових відходів, енергозберігаючих, маловідходних технологій 

(у тому числі у будівництві), застосування матеріалів, сировини, продуктів, що 

містять речовини, які руйнують озоновий шар, надзвичайно стабільних речовин, 

що вимагають спеціальних технологій утилізації;  

недостатній обсяг заміни застарілих інженерних мереж і основного 

енергетичного устаткування і, як наслідок, зниження надійності та стійкості 

енергопостачання;  

зниження рівня надання комунально-побутових послуг для населення (лазні, 

пральні тощо);  

витоки у мережах тепло- та водопостачання, що приводить до вимивання 

ґрунту і утворення провалів;  

старіння житлового фонду та інженерної інфраструктури міста.  

Основними передумовами, що збільшують виникнення загроз комунально-

побутового та житлового характеру, є:  

послаблення матеріально-технічної бази житлового та комунально-

побутового забезпечення через низьку платоспроможність населення;  

старіння та зношеність газових, водопровідних, теплових та інших 

інженерних мереж і споруджень;  

неповна закольцованість мереж теплопостачання;  

недостатня наявність чи повна відсутність резервних та аварійних джерел 

водо- і теплопостачання;  
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неможливість використання альтернативних енергоресурсів (вітрової, 

сонячної, геотермальної енергії тощо).  

Реалізація зазначених загроз може призвести:  

до різкого підвищення аварійності на комунально-енергетичних мережах 

міста;  

до погіршення функціонування економіки міста;  

до дестабілізації санітарно-епідеміологічного стану підвищення рівня 

інфекційних захворювань;  

до зниження рівня життєзабезпечення населення столиці при надзвичайних 

ситуаціях, викликаних сильними морозами, засухою;  

до створення нестабільної соціальної обстановки.  

У Києві офіційно зареєстровано 39 підприємств, які використовують в 

своєму виробництві хімічно небезпечні речовини (хлор - 200 т, аміак - 382 т, інші 

- 160 т), 2 радіаційно небезпечних об'єкта, 292 вибухо- та пожежонебезпечних 

підприємства (згідно з Переліком потенційно небезпечних об'єктів та об'єктів 

підвищеної небезпеки міста Києва). У місті сформувався великий будівельний 

комплекс, функціонує складна мережа міського транспорту, місто - могутній 

залізничний вузол. По його території проходить два магістральних газопроводи. 

Однією з найактуальніших проблем для всіх галузей економіки є високий ступінь 

зносу основних фондів. В середньому по місту він оцінюється у 37,7 %, а в окремих 

галузях і сферах економіки ця цифра значно вища. Все це обумовлює високий 

рівень ризику техногенних аварій та катастроф.  

До найбільш вірогідних загроз техногенного походження слід віднести 

можливість виникнення:  

аварій з викидом (загрозою викиду) хімічно небезпечних речовин у районах 

проживання киян і утворенням зон хімічного забруднення;  

радіаційних аварій на ядерній установці НАН України та на підприємстві 

"Радон" з утворенням (загрозою створення) зон радіоактивного забруднення;  

аварій на залізничному, річковому та автомобільному транспорті з викидом 

небезпечних речовин і виникненням великих площ зараження, забруднення та 

загорання;  
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великомасштабних пожеж, вибухів у місцях сконцентрованого проживання 

та перебування населення;  

зон затоплення внаслідок руйнування греблі Київської ГЕС;  

транспортних аварій на метрополітені;  

аварій на комунальних системах життєзабезпечення міста;  

аварій на енергетичних мережах;  

аварій на очисних спорудах;  

аварій на магістральних газопроводах;  

аварій на об'єктах з джерелами іонізуючого випромінювання;  

аварій систем зв'язку та телекомунікацій;  

авіаційні катастрофи в аеропорту "Жуляни" та на території міста Києва тощо.  

Основними передумовами, що збільшують виникнення техногенних загроз, 

є: підвищена концентрація потенційно небезпечних об'єктів;  

старіння основних виробничих фондів;  

скорочення, внаслідок забудови, санітарно-захисних зон навколо потенційно 

небезпечних об'єктів;  

падіння виробничої дисципліни та збільшення у зв'язку з цим числа 

відхилень від установлених технологічних режимів роботи;  

поява великої кількості дрібних виробників поза колом нагляду;  

відсутність належних мір захисту та профілактики на залізничному і 

автомобільному транспорті, який перевозить небезпечні речовини;  

недостатня ефективність системи захисту населення та реагування на 

надзвичайні ситуації на міському рівні (не на всіх хімічно небезпечних об'єктах 

встановлено автоматизовану систему виявлення та оповіщення, локалізації і 

ліквідації наслідків аварій).  

Реалізація техногенних загроз може призвести:  

до загибелі та втрати здоров'я промислово-виробничого персоналу і 

населення, яке мешкає поблизу небезпечних об'єктів;  

до зростання травматизму на виробництві;  

до знищення значних матеріальних цінностей, великого економічного 

збитку;  
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до руйнування середовища побуту людини з посиленням соціально-

політичних та економічних загроз.  

Місто Київ розташоване на обох берегах р. Дніпро, в його середній течії, на 

межі фізико-географічних зон - лісостепової та мішаних лісів. Правобережна 

частина міста розміщена на складному рельєфі з перепадом висот до 100 м, що 

сприяє виникненню зсувних процесів, які загрожують як інженерним спорудам, 

так і життю населення. Ускладнюють ситуацію особливості геологічної будови 

схилів, для яких характерним є чергування глинистих водонепроникних ґрунтів з 

водонасиченими ґрунтами, а також метеорологічні умови - атмосферні опади 

зволожують ґрунти, що призводить до ерозії схилів.  

До основних природних загроз відносяться:  

можливість затоплення території міста внаслідок сильних затяжних дощів та 

інтенсивного таяння снігу в басейні річок Дніпро та Десна;  

можливість підтоплення лівобережної частини міста ґрунтовими водами;  

виникнення карстово-суффозіонних процесів, провалів на поверхні земної 

кори;  

виникнення зсувів, селів, обвалів правобережної частини території міста;  

у зимовий період можливі снігові замети, сильна ожеледь, що може 

призвести до зупинення руху міського транспорту, порушення енергопостачання 

промислових та житлових об'єктів;  

задимлення житлових масивів внаслідок масових торф'яних, лісових пожеж 

у лісопарковій та у приміській зоні міста.  

Основними передумовами, що збільшують виникнення природних погроз, є:  

недостатня розвиненість системи моніторингу навколишнього середовища;  

господарська діяльність людини, цю призводить до підрізання та 

додаткового навантаження схилів, зволоження ґрунтів та пошкодження 

водонесучих комунікацій;  

тривалі періоди з високими температурами у літній період та відсутністю 

дощів;  

зношеність зливової каналізації, особливо в центрі міста;  

наявність значної кількості підземних вироблень і споруджень.  
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Реалізація зазначених загроз може призвести до:  

загибелі та втрати здоров'я великої кількості киян;  

нанесення значного збитку виробничому та житловому фондам, культурним 

цінностям;  

порушення нормальної життєдіяльності міста.  

Охорона навколишнього середовища від негативного впливу діяльності 

людей є першочерговою проблемою для міста Києва.  

Метою основних засад екологічної політики міста Києва є сталий розвиток, 

який передбачає узгодженість економічного, соціального та екологічного аспектів 

розвитку столиці.  

Основними екологічними загрозами є:  

критичний стан атмосфери, зростання до небезпечних меж концентрації ряду 

хімічних речовин (оксидів азоту, сірки, діоксиду вуглеводу тощо) у повітряному 

просторі міста, неприпустимий рівень забруднення повітря;  

забруднення до критичних рівнів стічними водами та шкідливими викидами 

гідросфери, небезпечні забруднення не тільки поверхневих, але і підземних вод;  

техногенне забруднення літосфери внаслідок відсутності ефективних 

технологій утилізації радіоактивних, хімічних, промислових та побутових 

відходів;  

перевищення у продуктах харчування допустимих концентрацій 

небезпечних для здоров'я речовин (ядохімікати, нітрати, важкі метали, 

консерванти тощо);  

загроза впливу на киян та на територію міста аварій і стихійних лих, які 

відбуваються у Київській та інших областях.  

Основними передумовами, що збільшують виникнення екологічної загрози, 

є:  

невиконання природоохоронного законодавства, відсутність контролю за 

газоочисним устаткуванням та системою його експлуатації;  

проникнення технологій, що не забезпечують безпеку природи та людини;  

застосування міськими службами речовин, які приносять шкоду 

навколишньому середовищу;  
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збільшення кількості автотранспорту з високим рівнем вихлопних газів, що 

забруднюють навколишнє середовище.  

Реалізація екологічних загроз може призвести:  

до збільшення числа захворювань серед киян;  

до скорочення тривалості життя киян;  

до загострення протиріч між виробництвом та природоохоронною 

діяльністю.  

Створення сприятливого санітарно-епідеміологічного стану є неодмінною 

умовою життєдіяльності міста.  

До основних епідеміологічних загроз належать:  

спалах інфекційних захворювань з повітряно-краплинним механізмом 

передачі;  

ріст шкірно-венерологічних захворювань і захворювань на СНІД;  

ріст гострих кишкових захворювань, захворювань на туберкульоз і вірусний 

гепатит;  

можливість спалахів особливо небезпечних інфекційних захворювань.  

Основними передумовами, що збільшують виникнення загроз 

епідеміологічного характеру, є:  

зростання соціально неблагополучного контингенту мешканців міста Києва 

(біженці, переселенці, безпритульні, жебраки тощо);  

погіршення соціально-екологічних, житлово-побутових умов життя значної 

частини киян;  

посилення міграційних процесів, що сприяє зниженню рівня імунізації 

населення, у першу чергу дітей;  

слабка профілактика інфекційних захворювань;  

наявність у столиці установ та організацій, які працюють зі збудниками 

особливо небезпечних інфекційних захворювань, можливість розповсюдження 

таких інфекцій внаслідок зниження трудової та виробничої дисципліни чи 

терористичного акту;  
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децентралізоване постачання великої кількості продуктів харчування, що 

мають обмежений термін вживання, імпортних продуктів із завершеними 

термінами реалізації та продуктів низької якості;  

різке розширення вуличної торгівлі, у тому числі несанкціонованої, при якій 

відсутні необхідні санітарно-гігієнічні умови реалізації та збереження продукції;  

соціальне розшарування населення, занепад моральності, зростання 

проституції і наркоманії;  

різке збільшення кількості киян, які виїжджають за кордон, у тому числі в 

країни Азії та Африки.  

Реалізація зазначених загроз може призвести:  

до збільшення смертності серед киян;  

до виникнення епідемій небезпечних та особливо небезпечних інфекційних 

захворювань;  

до зниження рівня здоров'я киян, скорочення середньої тривалості життя.  

При цьому основними заходами щодо забезпечення безпеки міста є:  

у сфері техногенної, природної безпеки та у містобудівній політиці:  

перехід на нові принципи містобудування, відповідно до Генерального плану 

міста Києва у сфері містобудування з впровадженням та реалізацією в ній питань 

безпеки міста;  

перепрофілювання чи зниження ступеня небезпеки вибухо-, радіаційно-, 

хімічно-, пожежонебезпечних об'єктів та виробництв;  

звільнення від забудови санітарно-захисних зон навколо небезпечних 

об'єктів, заборона та вжиття санкцій проти їх подальшої забудови;  

жорсткий контроль за порядком перевезення небезпечних вантажів 

територією міста;  

здійснення зносу будівель під час реконструкції фізично застарілих і 

житлових будинків;  

проведення робіт зі знезаражування виробничих площ при зносі, 

реконструкції, перепрофілюванні об'єктів, окремих ділянок, що застосовують 

(виробляють) небезпечні речовини, а також при роботі із збудниками інфекційних 

хвороб;  
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врахування геологічних аномалій із ймовірними катастрофічними проявами 

під час будівництва;  

скорочення застосування аміаку на об'єктах, які використовують його в 

технологічному виробництві;  

вивіз та поховання в спеціальних місцях радіоактивного сміття;  

розвиток комунально-енергетичних та транспортних структур з 

урахуванням ефективної дії в умовах аномальних погодних проявів;  

заборона будівництва нових та розширення існуючих виробництв, які є 

потенційно небезпечними для міста;  

виведення небезпечних виробництв за межі міста;  

удосконалення Київської міської системи попередження та ліквідації 

надзвичайних ситуацій, нормативно-правового забезпечення її діяльності.  

У екологічній сфері:  

удосконалення адміністративних та економічних методів керування 

природоохоронною діяльністю, природоохоронного законодавства та екологічних 

стандартів;  

зниження техногенного впливу на навколишнє природне середовище і 

здоров'я населення;  

збільшення площ зелених насаджень у нових районах забудови міста 

(Троєщина, Оболонь, Позняки тощо);  

широка участь громадськості у прийнятті та реалізації рішень, які впливають 

на стан навколишнього середовища міста;  

розвиток системи моніторингу стану навколишнього середовища та 

контроль за джерелами забруднення;  

удосконалення еколого-просвітницької діяльності та системи безупинного 

екологічного утворення для формування у громадян дбайливого відношення до 

природи.  

У сфері підготовки населення з питань проблем безпеки:  

психологічна підготовка та тестування (щодо професійної відповідності) 

фахівців, які працюють на підприємствах, пов'язаних з хімічним, атомним, 

пожежо- і вибухонебезпечним виробництвом;  
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підготовка для потенційно небезпечних об'єктів психологів, які забезпечать 

можливість релаксаційних і реабілітаційних занять із працюючими на них 

фахівцями;  

розробка методів та прийомів інформаційного (зорового, слухового) 

психологічного впливу, що враховують вікові особливості населення;  

організація реклами, спрямованої на розширення знань про місто Київ, 

навчання населення правилам поведінки при різних надзвичайних ситуаціях;  

створення на радіо та телебаченні циклу передач по різних аспектах 

забезпечення безпеки;  

розробка та поширення навчальних посібників, популярної літератури, ігор 

(у тому числі комп'ютерних) за основними правилами забезпечення безпеки на 

побутовому рівні;  

створення мережі спеціалізованих магазинів по реалізації населенню 

побутових приладів, засобів захисту і профілактичних медичних препаратів;  

введення обов'язкової, загальної і спеціальної підготовки керівників, 

фахівців і різних груп населення по вмінню діяти в умовах надзвичайних ситуацій 

мирного і воєнного часу.  

В організаційній сфері:  

розробка стратегії забезпечення безпеки міста Києва на підставі даної 

Концепції;  

закріплення відповідальності на всіх рівнях управління за реалізацію 

Концепції та стратегії забезпечення безпеки міста;  

удосконалення нормативно-правової бази з регулювання та управління 

безпекою міста Києва.  

Система забезпечення безпеки міста - це сукупність структур у сфері 

державної влади України та міста Києва, підприємств, установ, організацій та 

мешканців міста, а також спеціально створених органів управління, сил і засобів, 

які здійснюють цілеспрямовану діяльність та особисту участь у реалізації мети і 

завдань безпеки міста.  

Мета функціонування системи забезпечення безпеки міста Києва:  
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на підставі об'єднання зусиль всіх органів управління, сил та засобів системи 

безпеки під час функціонування і розвитку міста, його інфраструктури та галузей, 

реалізації соціально-економічних і природоохоронних програм забезпечити умови 

суспільно прийнятної безпеки особистості, киян і міста в цілому від усіх загроз у 

мирний та воєнний часи.  

Призначення системи забезпечення безпеки - організація, здійснення та 

контроль стану і досягнення необхідного рівня безпеки для киян, соціальних груп 

і міста в цілому.  

Районна у місті Києві державна адміністрація:  

здійснює загальне керівництво районною ланкою системи безпеки щодо 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації, забезпечує їх постійну 

готовність;  

керує комісією з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних 

ситуацій району, забезпечує діяльність управління з питань надзвичайних ситуацій 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації);  

забезпечує дотримання законодавства України, розпоряджень Київського 

міського голови, що стосується сфери безпеки на території району;  

організовує розробку районних цільових програм у сфері безпеки, бере 

участь у розробці аналогічних міських програм, забезпечує їх практичну 

реалізацію на території району;  

вживає заходів щодо підвищення безпеки населення та економіки району 

при узгодженні проекту Генерального плану розвитку міста Києва, при розробці і 

реалізації інших проектів і програм економічного та соціального характеру;  

створює резерви фінансових і матеріальних ресурсів району для ліквідації 

загроз безпеки району від надзвичайних ситуацій;  

вживає заходів з ліквідації надзвичайних ситуацій локального характеру;  

забезпечує створення, підготовку і підтримку у стані готовності органів 

управління, сил та засобів району щодо попередження та ліквідації небезпеки і 

надзвичайних ситуацій;  
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забезпечує організацію та проведення робіт з ліквідації небезпеки та 

надзвичайних ситуацій на підвідомчих об'єктах виробничого і соціального 

призначення, на прилеглих до них територіях;  

координує роботу у сфері безпеки територіальних служб і інспекцій.  

 Сили та засоби, які створюються для забезпечення безпеки.  

Крім спеціальних сил, що створюються для безпосереднього забезпечення 

безпеки, у столиці є сили та засоби для попередження і ліквідації надзвичайних 

ситуацій, які призначені для здійснення на території міста спостереження і 

контролю за станом навколишнього природного середовища і потенційно 

небезпечних об'єктів, попередження і ліквідації надзвичайних ситуацій. Вони 

складаються із органів управління, систем зв'язку, оповіщення та інформування, 

аварійно-рятувальних служб, професійних, позаштатних і громадських аварійно-

рятувальних формувань. Ці сили і засоби створюють органи виконавчої влади, 

органи місцевого самоврядування, організації і об'єднання міста, які знаходяться в 

єдиному оперативному підпорядкуванні Головного управління з питань 

надзвичайних ситуацій виконавчого органу Київради (Київської міської державної 

адміністрації).  

Порядок створення, оснащення, забезпечення, підготовки і використання сил 

забезпечення безпеки, а також питання пільг і стимулювання їх діяльності 

регламентуються нормативно-правовими і методичними документами у сфері 

захисту населення і територій.  
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РОЗДІЛ 3 

Математичне модулювання основних параметрів  

пожежної обстановки Подільського м. Києва 

 

3.1. Аналіз динаміки числа викликів пожежно - рятувальниих 

підрозділів 

 

Аналіз факторів, що визначають рівень пожежної небезпеки міста, 

проводиться з метою одержання необхідних висновків про стан середовища, у якій 

має функціонувати пожежна охорона. Статистичний аналіз та прогноз бойових 

викликів, є одним із важливих показників рівня протипожежного захисту 

населених пунктів і об’єктів. До того ж процес зміни кількості викликів у часі 

дозволяє оцінити результати роботи органів і підрозділів пожежної охорони, 

визначити шляхи її поліпшення.  

Взагалі, процеси розвитку будь якого явища протягом часу називають 

динамікою, а статистичні показники, які характеризують зміну явищ – рядами 

динаміки. Під рівнем ряду динаміки розуміється кожне окреме чисельне значення 

показника, який характеризує величину явища, його розмір та розміщення в 

хронологічній послідовності. Для рішення організаційно-управлінських задач 

органів пожежної охорони використовується математичне моделювання.  При 

аналізі динаміки числа викликів пожежних підрозділів за 5 років необхідно: 

 визначити швидкість і інтенсивність числа викликів за допомогою показників 

рівней ряду динаміки; 

  виявити основну тенденцію ряду динаміки, що дозволяє представити його зміни 

за аналізований період часу у виді деякої моделі; 

  одержати прогнозну оцінку числа викликів пожежних підрозділів міста на 

наступні роки. 

Для визначення швидкості й інтенсивності розвитку числа викликів у часі 

розраховуються наступні показники: абсолютний приріст, темп росту, темп 

приросту. 
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Розрахунок цих показників заснований на порівнянні між собою рівнів ряду 

динаміки. Під рівнем ряду динаміки розуміється кожне окреме числове значення 

показника, що характеризує величину явища, його розмір. 

Абсолютний приріст показує на скільки одиниць збільшився (зменшився) 

рівень у порівнянні з базовим рівнем і як він дорівнює різниці між порівнюваним 

і базовим рівнями: 

 

      Пt = Yi - Yi-t ,                                                     (3.1.) 

 

де: Пt  -  абсолютний приріст за t одиниць часу; 

       Yi   -  порівнюваний рівень; 

       Yi-t -  базовий рівень. 

 

Абсолютний приріст за одиницю часу вимірює абсолютну швидкість 

зростання. Однак, більш повну характеристику процесу росту можна одержати 

тільки тоді, коли абсолютні величини доповнюються величинами відносними, 

котрими є темпи росту і темпи приросту, що характеризують відносну швидкість 

зміни рівня, тобто інтенсивність процесу росту. 

Темпи росту показують, у скількох разів збільшився порівнюваний рівень у 

порівнянні з базовим. Темп росту Тр обчислюється шляхом розподілу 

порівнюваного рівня Yi  на базовий Yi-t : 

 

          Tp = 
1−i

i

Y

Y
 (3.2.) 

 

Як і інші відносні величини, темп росту може бути виражені у формі 

коефіцієнта й у відсотках. Темп приросту характеризує відносну величину 

приросту, тобто величину абсолютного приросту стосовно базового рівня: 

 

          Тпр = 
1−i

t

Y

П
100% = Tp ( % ) – 100 % ,                (3.3.) 
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де:     Тпр - темп приросту за t одиниць часу; 

          Пt  - абсолютний приріст за те ж час; 

          Yi-t - базовий рівень. 

 

Як і абсолютний приріст, темп приросту може бути позитивним та 

негативним.  Виражений у відсотках темп приросту показує, на скількох відсотків 

збільшився (зменшився) рівень у порівнянні з базовим рівнем, прийнятим за 100 

%. Якщо рівень явища на вивчаємо му етапі його розвитку постійно зростає або 

постійно зменшується, то основна тенденція є явною та чіткою.  

Ряд розподілу числа викликів по роках буде виглядати так: 

                                                                                                               

Таблиця 3.1. 

 Кількість викликів за роками 

Роки 2016 2017 2018 2019 2020 

Кількість 

викликів 

345 

 

536 

 

554 

 

866 

 

886 

 

           

        Таблиця 3.2. 

  Основні показники динамічного ряду 

  Абсолютний приріст 

 

Темп росту  

Роки Число 

виїздів 

У 

порівнянні з 

першим 

роком  

Пt=Yі-Y1 

У 

порівнянні 

з 

попередні

м  роком  

Пt=Yі-Yі-1 

у 

порівнян

ні з 

першим  

роком, %  

Тр=
1Y

Yi  

у 

порівнян

ні з 

попередн

. роком, 

%  

Тр=
1−i

i

Y

Y
 

Темп 

приросту  в 

порівнянні з 

попереднім

и роками 

Т = Тр - 

100% 

1 345 - - 100 - - 

2 536 191 191 155,4 155,4 55,4 
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3 554 209 18 160,6 103,4 3,4 

4 866 521 312 251,0 156,3 56,3 

5 886 541 20 256,8 102,3 2,3 

 

Висновок: аналізуючи дані таблиці, визначимо, що ланцюгові показники 

динаміки нерівномірно змінюються від року до року, розрахунок їхньої величини 

по вищенаведених формулах може дати неправильне представлення про середню 

швидкість зміни рівня. 

 

3.2. Моделювання динаміки числа аварій 

 

Найбільш ефективним способом виявлення основної тенденції розвитку є 

аналітичне вирівнювання. При цьому рівні ряду динаміки виражаються у виді 

функції часу  y = f (t). Аналітичне рівняння прямої має вид: 

 

                                       Ŷt = a0 + a1 t ,                                                   (3.4.) 

  

де      Ŷt - визначені рівні; 

           t - час, тобто порядковий номер чи інтервалу моменту  часу; 

  a0 , a1  - параметри прямої. 

Параметри a0 і a1 вихідної прямої, які задовольняють принципу найменших 

квадратів, знаходять шляхом рішення наступної системи нормальних рівнянь: 

                 

                            a0 n   +  a1
=

n

i

іt
1

 = 
=

n

i

iY
1

                                     (3.5.) 

                           a0 
=

n

i

іt
1

+ a1

2

1


=

n

i

іt = 
=

n

i

iitY
1

 

            

де   Yi- фактичні рівні ряду динаміки; 

       n - кількість рівнів; 

       tі – момент часу; 
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       і -   порядковий номер  інтервалу моменту часу  . 

При непарній кількості рівнів одержуємо наступні значення t: 

 

           Таблиця 3.3.  

Розподіл років за рівнями. 

Роки 2016 2017 2018 2019 2020 

 

t 

 

-2 

 

-1 

 

0 

 

1 

 

2 

 

Параметри прямої розраховуються по формулах: 

 

                                      a0  =   
n

Y
n

i

i
=1

                                                                                     (3.6.) 

                                      a1  =   





=

=

n

i

i

n

i

ii

t

tY

1

2

1                                                        (3.7.)      

                                                                                                      

   Таблиця 3.4.  

 Моделювання динаміки аварій за аналізований період. 

Роки Число 

аварій, Yi 

Номер 

інтервалу 

часу, ti 

 

Yi ti 

 

ti
2 

 

Ŷt 

2016 3 -2 -6 4 -2 

2017 4 -1 -4 1 5 

2018 7 0 0 0 11 

2019 8 1 8 1 17 

2020 33 2 66 4 24 

Разом: 55 0 64 21 55 
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де  Yi - фактичне значення (число викликів)для і -го року; 

      


tY  - розрахункове значення для і -го року; 

       n – число років.  

Знаходимо параметри прямої по формулах (4.6.) і (4.7.):  

 

                  a0  = 
55

5
= 11 

 

                  a1 =
64

21
 = 6,4 

 

Звідси виводимо рівняння прямої: 

 

                                      Ŷt = 11 + 6,4 * ti (3.8.) 

 

Як видно з порівняння підсумків, значення Yi і Ŷt рівні, що свідчить про 

правильність розрахунків для визначення параметрів а0 і а1 рівняння. Прогноз 

числа викликів пожежних підрозділів на найближчий рік становить: 

 

                 Ŷ6 = 11 + 6,4 *  3 = 30 

 

Висновок: таким чином, у наступному році очікується 30 аварій. 

 

 Отримані вирівняні рівні ряду і його прогнозне значення наносимо на 

графік: 
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      Рис. 3.1. Динаміка аварій за період 

 

 

3.3. Прогнозування пожеж за період 

Облік пожеж та їх наслідків здійснюється з метою проведення аналізу 

причин та умов виникнення пожеж, оцінки стану пожежної безпеки населених 

пунктів та об’єктів, прогнозування ситуації і розроблення запобіжних заходів для 

забезпечення безпеки людей, збереження матеріальних цінностей та створення 

умов для гасіння пожеж.  

За аналогією з прогнозування числа аварій побудуємо математичну модель 

динаміки величини пожеж на найближчій рік. 

Так, як математичний розподіл виїздів пожежних підрозділів виражається 

рівнянням прямої, приймемо цей розподіл і для прогнозу очікуваної величини 

прямих збитків на пожежах в Подільському районі м. Київ: 

 

                   Ŷt = a0 +a1t ,                                  ( 3.9.) 

 

 

В таблиці наведені вихідні дані для розрахунку прогнозованої величини 

прямих збитків на пожежах на  2020 рік.                                         
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 Таблиця 3.7. 

  Прогнозування пожеж 

Роки Кількість пожеж, 

Yi 

Номер 

інтервалу 

часу, ti 

Yi * ti ti
2 Розрахунко

ві значення 

для t-го 

року, Yt 

2016 316 -2 -632 4 350 

2017 401 -1 -401 1 360 

2018 306 0 0 0 369 

2019 428 1 428 1 379 

2020 396 2 792 4 389 

2021   3   9 399 

Разом 1847 3 187 19 1847 

 

де  Yi – фактичні пожежі за і – рік; 

     Ŷt - розрахункове значення пожеж на t – рік; 

     n – число  років. 

 

За аналогією з попереднім розрахунком визначаємо:  

                                       a0  =   
n

Y
n

i

i
=1

                                                          (3.10.) 

                                       a1 =   





=

=

n

i

i

n

i

ii

t

tY

1

2

1                                                        (3.11.) 

При рішенні рівнянь одержуємо: 

                                       a0   = 
5

2,1797
  = 369,4 

                                      a1  = 
10

9,382  = 9,84 
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Підставляємо значення  a0  і  a1   у рівняння, що відображує основну 

тенденцію зміни числа пожеж:  

                                      Ŷ6 =369,4 + 9,84 * ti                                                                      (3.12.) 

          За отриманими даними будуємо графік прогнозування прямих збитків від 

пожеж на 2004 рік: 

                       Ŷ6 =  369,4 + 9,84  *3 = 399 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.3.2. Динаміка пожеж за період 

Висновок: з графіка бачимо, що прогнозована величина пожеж у  2021 році 

збільшується.  

За аналогією розраховуємо кількість загиблих і травмованих осіб, що 

прогнозується в 2021 році. Дані заносимо до графіків 
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Рис.3.3. Кількість загиблих, що прогнозується 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.3.4. Кількість травмованих, що прогнозується 
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3.4. Моделювання кількості викликів  

              пожежних підрозділів 

  

Для розробки математичної моделі, що  описує  розподіл імовірностей 

виникнення  того чи іншого  числа події на інтервалі часу визначеної тривалості, 

скористаємося законом розподілу Пуассона. Відповідно до цього закону 

імовірність Рk(  ) того, що на інтервалі тривалістю   виникає рівно k подій 

обчислюється по формулі:    

 

                   Pk() =  
!

)(

k

k
 * e-                                                                  (3.13.) 

 

Величина   визначає інтенсивність потоку викликів в одиницю часу і 

знаходиться за такою формулою: 

 

                    = 
Nc

Nв
                                   (3.14.) 

 

де Nв - загальне число викликів за аналізований період часу (2020 рік – 886 

викликів); 

            Nс - число діб у даному періоді (365 діб). 

 

                                   = 
365

886
 = 2,427 (

добуза
викл

_
 )     

Застосування величини для розрахунку необхідної кількості пожежних 

автомобілів за допомогою методів теорії масового обслуговування можливо лише 

тоді, коли реальні потоки викликів пожежних підрозділів у місті досить добре 

описується законом Пуассона. Для перевірки гіпотези про пуассонівський 

характер потоків викликів пожежних підрозділів необхідно за допомогою 

відповідних критеріїв згоди, шляхом складання графіків розподілу оцінити  

ступінь близькості отриманих емпіричних розподілів до передбаченого 

теоретичного (до розподілу Пуассона). 
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Теоретичний розподіл числа доби з тим чи іншим числом викликів 

пожежних підрозділів за час аналізованого періоду розраховуємо по формулі: 

 

                    f k  = (
=

n

k

km
0

 )* Pk(  )                                          (3.15.) 

 

 

де Pk(  ) - теоретична імовірність того або іншого числа викликів (0,1,2,3,4...n) 

на інтервалі часу   = 1 доба.    

                                    

      Зробимо розрахунки відносної ймовірності:  

                                                    

k = 0    P0 =  
!0

)1*427,2( 0

 * e-2,427*1  =  0,088301339       f 0  =  365 *0,088301339 = 32,23 

 

k = 1    P1 =  
!1

)1*427,2( 1

 *e-2,427*1  = 0,214307351        f 1  =  365*0,214307351 = 78,22 

 

k = 2    P2 =  
!2

)1*427,2( 2

 *e-2,427*1= 0,260061968         f 2  =  365 *0,260061968 = 94,92 

 

k = 3    P3 =  
!3

)1*427,2( 3

 *e-2,427*1= 0,210390132         f 3  =  365*0,210390132 = 76,79 

 

k = 4    P4 =  
!4

)1*427,2( 4

 * e-2,427*1*1  = 0,127654213     f 4  =  365 *0,127654213 = 46,59 

 

k = 5   P5 =  
!5

)1*427,2( 5

 *e-2,427*1*1  =  0,061963325       f 5  = 365 *0,00203824 = 22,62 

 

k = 6   P6 =  
!6

)1*427,2( 6

 *e-2,427*1= 0,025064177            f 6  = 365 *0,025064177 = 9,15 
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k = 7   P7 =  
!7

)1*427,2( 7

 *e-2,427*1= 0,008690108            f 7  = 365 *0,008690108 = 3,17 

 

k = 8   P8 =  
!8

)1*427,2( 8

 *e-2,427*1= 0,002636361              f 8  = 365 *0,002636361 = 0,96 

 

k = 9   P9 =  
!9

)1*427,2( 9

 *e-2,427*1= 0,000710938            f 9  = 365 *0,000710938  = 0,25 

 

 

Дані розрахунку заносимо в таблицю: 

Таблиця 3.8.  

 Динаміка частоти викликів за аналізований період. 

Число 

викликів, k 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Емпірична 

частота 

(число доби з 

зазначеним 

числом 

викликів), mk 

26 84 101 69 53 19 7 4 2 - 

Теоретична 

частота, fk 

32,23 78,22 94,92 76,79 

 

 

46,59 22,62 9,15 3,17 0,96 0,25 

 

Розподіл числа викликів на інтервалі   = 1 добу наочно показує графік: 

 

Зіставлення емпіричного розподілу числа доби  mk і теоретичного 

розподілу fk здійснюється за допомогою критерію Романовського, що дозволяє 

визначити, чи є наявними або випадковими розбіжності між розподіленнями або 

вони закономірні. 
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                         R = 
k

kx

2

// 2 −
                 (3.16.) 

де  k = n-2 - кількість ступенів свободи. 

Значення  2 розглядаємо за критерієм Пірсона: 

  

                         2  = 
=

−n

k k

kk

f

fm

1

2)(
                                (3.17.) 

 

Розрахункові дані зведемо в таблицю: 

Таблиця  3.9. 

 Розрахунок значення критерія Пірсона. 

mk fk mk- fk (mk- fk)
2 (mk- fk)

2 

fk 

26 32,23 6,23 38,81 1,2 

84 78,22 5,78 33,41 0,43 

101 94,92 6,08 36,97 0,39 

69 76,79 -7,79 60,68 0,79 

53 46,59 6,41 41,09 0,88 

19 22,62 -3,62 13,1 0,58 

7 9,15 -2,15 4,62 0,5 

4 3,17 0,83 0,69 0,22 

2 0,96 1,04 1,08 1,3 

- 0,25 -0,25 0,063 0,25 

365    6,54 

 

Сума даних останньої графи дає величину  2 =6,54. Число ступенів 

свободи k цього розподілу дорівнює числу груп n-2, тобто k = 10-2 = 8. 

Підставляючи значення  2 та число ступенів свободи у формулу, знаходимо 

величину критерію Романовського: 

 

 



71 

 

                           R = 
8*2

/854,6/ −
 = 0,37 

                   

Висновок: так, як величина критерію Романовського за своїм абсолютним 

значенням менш ніж 3, то для даного розподілу потоку викликів пожежних 

підрозділів модель Закону розподілу Пуассона може бути застосована для 

практичного використання. 

 

 

3.5. Визначення середнього часу обслуговування 

 одного виклику 

 

Середній час обслуговування одного виклику визначається на основі даних 

інтервального варіаційного ряду по формулі: 

 

                      обсл = 





=

=

+
+

n

k

k

n

k

kk

k

m

m

1

1

1 )
2

(


                                       (3.18.) 

 

де     mk - число викликів у тому чи іншому інтервалі часу; 

         k  - нижня границя інтервалу; 

      k+1 - верхня границя інтервалу  (вона ж є нижньою для наступного інтервалу);     

         n - число інтервалів. 

Таблиця 3.10. 

 Розподіл часу обслуговування одного виклику. 

Інтервал часу , хв 0-15 15-30 30-45 45-60 60-75 >75 

Емпірична частота (число 

викликів) mk 

258 288 168 87 59 26 

Теоретична частота fk 442,21 221,42 112,9 59,89 34,64 14,97 
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             258*
2

150 +
 + 288*

2

3015 +
 + 168*

2

4530 +
 + 87*

2

6045 +
 +59*

2

7560 +
 + 26*

2

9075 +
 

обсл  =    

886    

= 
886

19740
    = 22,28 хв 

Оскільки потік викликів пожежних підрозділів підкоряється закону 

Пуассона, то розподіл часу обслуговування повинний підкорятися показовому 

закону розподілу. Для опису емпіричного ряду за допомогою математичної моделі 

необхідно обчислити теоретичну імовірність:           

 

                            Pk =Р{k ≤  обсл   <  k+1 } = e -μk – e -μk+1
                   (3.19.) 

 

де                         μ  = 1 / обсл                                                       (3.20.)   

μ – параметр експонентного закону розподілу 

 

тоді                        μ  = 
28,22

1
 = 0,0449 

 

Теоретичний розподіл числа викликів по виділених інтервалах значень часу 

обслуговування знаходиться по формулі: 

                           f k  = (
=

n

k

km
0

 )* Pk(  )                                              (3.21.) 

де n- число інтервалів, тоді знаходимо теоретичне значення імовірності Pk 

попадання величини в інтервал часу за експоненціальним законом розподілу: 

                               

P(0-15)  = e –0,0449*0 – е –0,0449*15  = 0,4991         f 1    = 886*0,4991  = 442,21 

P(15-30) = e –0,0449*15 – е –0,0449*30 =  0,2499       f 2    = 886*0,2499 = 221,42 

P(30-45) = e –0,0449*30 – е –0,0449*45 = 0,1274        f 3    = 886*0,1274= 112,9 

P(45-60) = e –0,0449*45 – е –0,0449*60 = 0,0676        f 4    = 886 *0,0676 = 59,89 
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P(60-75) = e –0,0449*60 – е –0,0449*75 = 0,0391       f 5     = 886*0,0391= 34,64 

P(75-90) = e –0,0449*75 – е –0,0449*90 = 0,0169       f 6     = 886*0,0169  = 14,97 

 

Використовуючи вираження (3.21) , знайдемо теоретичну кількість викликів  

f k . Отримані дані заносимо в таблицю 3.11. 

Таблиця 3.11. 

 Розрахунок значення критерію Пірсона. 

mk fk mk -fk (mk -fk) 
2 (mk -fk) 

2 

fk 

258 442,21 -184,21 33933,32 76,74 

288 221,42 66,58 4432,90 20,02 

168 112,9 55,1 3036,01 26,89 

87 59,89 27,11 734,95 12,27 

59 34,64 24,36 593,41 17,13 

26 14,97 11,03 121,66 8,13 

886    161,18 

 

Зіставлення емпіричного розподілу числа викликів  mk і теоретичного 

розподілу fk здійснюється за допомогою критерію Романовського, що дозволяє 

визначити, чи є наявними або випадковими розбіжності між розподіленнями або 

вони закономірні. 

 

                        R = 
k

kx

2

// 2 −
                 (3.22) 

 

де  k = n-2 - кількість ступенів свободи, k = 6 – 2= 4 

Сума даних останньої графи дає величину  2 =161,18 . Підставивши 

значення  2 і числа ступенів свободи у формулу, знаходимо величину критерію 

Романовського: 

                             R = 
4*2

/418,161/ −
 = 55,54                                       
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Висновок: У зв’язку з тим, що величина критерію Романовського за своїм 

абсолютним значенням більше ніж 3, то експонентний закон розподілу - закон 

розподілу Пуассона не можна прийняти як математичну модель для емпіричного 

розподілу числа викликів пожежних підрозділів за часом обслуговування. 
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РОЗДІЛ 4 

 ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА 

 

4.1 Основні вимоги охорона праці   

 

Охорона життя та здоров’я громадян у процесі їх трудової діяльності, 

створення безпечних та нешкідливих умов праці є одним з найважливіших 

державних завдань. Успішне вирішення цього завдання значною мірою залежить 

від належної підготовки фахівців усіх освітньо-кваліфікаційних рівнів з питань 

охорони праці. 

Законодавчими актами, що визначають основні положення про охорону праці, 

є загальні закони України, а також спеціальні законодавчі акти. 

Законодавчими актами, що визначають основні положення про охорону праці, 

є Закон України «Про охорону праці» інші загальні закони, а також спеціальні 

законодавчі акти, щодо ДСНС України це закон МНС України 

№ 312 від 07.05.2007 року «Правила безпеки праці в органах і підрозділах 

МНС України» та інші. 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, організаційно-

технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, 

спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності людини у процесі 

трудової діяльності 

Правила безпеки праці (далі – Правила) в органах і підрозділах ДСНС України 

визначають систему заходів спрямованих на збереження життя, здоров’я і 

працездатності осіб рядового і начальницького складу та працівників (далі – 

працівники). 

Правила встановлюють вимоги належних та безпечних умов праці, а також її 

організації в системі ДСНС України. 

Організація роботи щодо забезпечення безпеки праці в ДСНС України 

здійснюється згідно з Законом України „Про охорону праці”, відповідними 

нормативно-правовими актами України, нормативними документами ДСНС 

України, в обсязі та порядку, передбаченими для відповідних професій. 
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Вимоги цих Правил є обов’язковими для виконання всіма категоріями 

працівників ДСНС України, а також працівниками інших відомств, установ та 

організацій, що виконують певні види робіт на об’єктах ДСНС України. 

Вимоги Правил повинні також застосовуватись при виконанні робіт у сфері 

цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного 

та природного характеру, ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, 

поводження з радіоактивними відходами та вибуховими матеріалами 

промислового та військового призначення, рятувальної справи, техногенної, 

пожежної і промислової безпеки тощо. 

Особи, винні у порушенні вимог цих Правил, несуть дисциплінарну, 

адміністративну, матеріальну або кримінальну відповідальність згідно з чинним 

законодавством. 

Відповідно до вимог ДСНС України, складовою частиною системи управління 

охороною праці є інструктаж з питань охорони праці. 

Інструктажі проводяться індивідуально або з групою осіб спільного фаху  за 

програмою, складеною з урахуванням вимог відповідних інструкцій з охорони 

праці, інших нормативних документів про охорону праці. 

Працівники, під час прийняття на роботу та періодично, повинні проходити 

інструктажі з питань охорони праці, надання першої медичної допомоги 

потерпілим від нещасних випадків, а також з правил поведінки та дій при 

виникненні аварійних ситуацій, пожеж і стихійних лих тощо. 

За характером і часом проведення інструктажі з питань охорони праці 

поділяються на вступний, первинний, повторний, позаплановий та цільовий. 

Вступний інструктаж з питань охорони праці проводиться: 

 - з усіма працівниками, які щойно прийняті на роботу (постійну або 

тимчасову) незалежно від їх освіти, стажу роботи за цією професією 

(спеціальністю) або посади; 

 - з працівниками, які прибули у відрядження до підрозділу і беруть 

безпосередню участь у виконанні певних видів робіт, що пов’язані з підвищеною 

небезпекою (перелік цих робіт встановлено законодавством України про охорону 

праці); 
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 - з працівниками, які прибули до підрозділу для проходження навчальної 

практики, стажування, підвищення кваліфікації, перепідготовки тощо; 

 - з курсантами та слухачами відомчих вищих навчальних закладів перед 

початком навчання, з абітурієнтами після прибуття до навчальною закладу; 

 - з особами, які прибули для участі в змаганнях, аварійно-рятувальних або 

пожежно-тактичних навчаннях тощо. 

Первинний інструктаж проводиться на робочому місці до початку роботи: 

- з щойно прийнятими (постійно чи тимчасово) працівниками; 

- з працівниками, які переведені з одного підрозділу до іншого; 

- з працівниками, які будуть виконувати нову для них роботу; 

- з працівниками, курсантами і слухачами відомчих вищих навчальних 

закладів, які прибули на навчальну практику, стажування, підвищення 

кваліфікації, перепідготовку, а також перед виконанням нових видів робіт, перед 

вивченням кожної нової теми під час проведення практичних занять. 

Повторний інструктаж проводиться на робочому місці з усіма працівниками, 

але не рідше: 

- на роботах з підвищеною небезпекою – 1 (один) раз на 3 (три) місяці; 

- для решти робіт – 1 (один) раз на 6 (шість) місяців. 

Позаплановий інструктаж проводиться з працівниками на робочому місці або 

в кабінеті охорони праці: 

- при введенні в дію нових або переглянутих нормативно-правових актів з 

охорону праці, а також при внесенні змін та доповнень до них; 

- при зміні технологічного процесу, заміні або модернізації техніки, 

устаткування, приладів та інструментів, матеріалів та інших факторів, що 

впливають на стан охорони праці; 

- при порушеннях працівниками вимог нормативно-правових актів з охорони 

праці, що призвели до травм, аварій, отруєння тощо; 

- при перерві в роботі виконавця робіт з підвищеною небезпекою більш ніж на 

30 календарних днів, а дня решти робіт - більш ніж на 60 днів; 

- за вимогою органу державного нагляду за охороною праці або керівного 

підрозділу ДСНС України. 
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Цільовий інструктаж проводиться з працівниками: 

- при ліквідації аварій, катастроф, стихійного лиха тощо; 

- при проведенні робіт, на які відповідно до законодавства оформлюються 

наряд – допуск, наказ або розпорядження. 

При незадовільних результатах перевірки знань, умінь і навичок  щодо 

безпечного виконання робіт після первинного, повторного чи позапланового 

інструктажів протягом 10 днів додатково проводяться інструктаж і повторна 

перевірка знань. 

При незадовільних результатах перевірки знань після цільового інструктажу 

допуск до виконання робіт не надається. Повторна перевірка знань при цьому не 

дозволяється. 

Особи, які й під час повторної перевірки знань виявили незадовільні знання, 

працевлаштовуються згідно з чинним законодавством. 

Перевірка знань працівників з питань охорони праці здійснюється комісією з 

перевірки знань з питань охорони праці (далі - комісія) структурних підрозділів та 

підприємств МНС України, склад якої затверджується наказом керівника. Головою 

комісії призначається керівник або його заступник, до службових обов’язків яких 

входить організація роботи з охорони праці, а в разі потреби створення комісій в 

окремих структурних підрозділах їх очолюють керівник відповідного підрозділу 

чи його заступник. 

Комісія вважається правочинною, якщо до її складу входять не менше трьох 

осіб. 

Результат перевірки знань з питань охорони праці з робіт з підвищеною 

небезпекою, а також там, де є потреба у професійному доборі, до виконання яких 

допускається працівник, оформлюється протоколом засідання комісії з перевірки 

знань з питань охорони праці 

Перегляд інструкцій для проведення інструктажів проводиться в терміни, 

передбачені державними нормативними актами про охорону праці. 

Інструкції переглядаються до закінчення термінів: 

у разі зміни законодавства України про працю та охорону праці; 
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у разі набуття чинності новими або переглянутими державними 

нормативними актами про охорону праці; 

за вказівкою директивних органів, вищестоящих організацій, органів 

державного управління і нагляду за охороною праці; 

у випадку аварійної ситуації або нещасного випадку, що викликало 

необхідність перегляду (зміни) інструкції; 

при зміні умов праці, а також при впровадженні нових видів обладнання, 

машин, механізмів, матеріалів, апаратури, пристроїв та інструментів, видів енергії 

тощо. 

 Як ми бачимо, охорона праці тісно пов’язана з пожежною та техногенною 

безпекою, де важливу роль відіграють інструктажі особового складу. 

 А зараз розглянемо охорону праці на підприємстві. 

На підприємстві з кількістю працюючих 50 і більше осіб роботодавець 

створює службу охорони праці відповідно до типового положення, що 

затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування державної політики у сфері охорони праці. 

На підприємстві з кількістю працюючих менше 50 осіб функції служби 

охорони праці можуть виконувати в порядку сумісництва особи, які мають 

відповідну підготовку. 

На підприємстві з кількістю працюючих менше 20 осіб для виконання функцій 

служби охорони праці можуть залучатися сторонні спеціалісти на договірних 

засадах, які мають відповідну підготовку. 

Служба охорони праці підпорядковується безпосередньо роботодавцю. 

Керівники та спеціалісти служби охорони праці за своєю посадою і 

заробітною платою прирівнюються до керівників і спеціалістів основних 

виробничо-технічних служб. 

Спеціалісти служби охорони праці у разі виявлення порушень охорони праці 

мають право: 

видавати керівникам структурних підрозділів підприємства обов'язкові для 

виконання приписи щодо усунення наявних недоліків, одержувати від них 

необхідні відомості, документацію і пояснення з питань охорони праці; 
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вимагати відсторонення від роботи осіб, які не пройшли передбачених 

законодавством медичного огляду, навчання, інструктажу, перевірки знань і не 

мають допуску до відповідних робіт або не виконують вимог нормативно-

правових актів з охорони праці; 

зупиняти роботу виробництва, дільниці, машин, механізмів, устаткування та 

інших засобів виробництва у разі порушень, які створюють загрозу життю або 

здоров'ю працюючих; 

надсилати роботодавцю подання про притягнення до відповідальності 

працівників, які порушують вимоги щодо охорони праці. 

Припис спеціаліста з охорони праці може скасувати лише роботодавець. 

Ліквідація служби охорони праці допускається тільки у разі ліквідації 

підприємства чи припинення використання найманої праці фізичною особою. 

Додержання вимог щодо охорони праці під час проектування, будівництва 

(виготовлення) та реконструкції підприємств, об'єктів і засобів виробництва 

Виробничі будівлі, споруди, машини, механізми, устаткування, транспортні 

засоби, що вводяться в дію після будівництва (виготовлення) або реконструкції, 

капітального ремонту тощо, та технологічні процеси повинні відповідати вимогам 

нормативно-правових актів з охорони праці. 

Проектування виробничих об’єктів, розроблення нових технологій, засобів 

виробництва, засобів колективного та індивідуального захисту працюючих 

повинні провадитися з урахуванням вимог щодо охорони праці. Експертиза 

проектів будівництва на їх відповідність нормативно-правовим актам з охорони 

праці проводиться відповідно до статті 31 Закону України "Про регулювання 

містобудівної діяльності". 

Роботодавець повинен одержати дозвіл на виконання робіт підвищеної 

небезпеки та на експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування 

підвищеної небезпеки (далі - дозвіл). 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

охорони праці, видає дозволи на безоплатній основі на підставі висновку 

експертизи стану охорони праці та безпеки промислового виробництва суб’єкта 

господарювання, проведеної експертно-технічними центрами, які належать до 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
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сфери управління центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

політику у сфері охорони праці, або незалежними експертними організаціями, які 

забезпечують науково-технічну підтримку державного нагляду у сфері 

промислової безпеки та охорони праці. На застосування машин, механізмів, 

устаткування підвищеної небезпеки виробник або постачальник устаткування 

підвищеної небезпеки отримує дозвіл до прийняття зобов'язань на постачання. 

Одержання дозволу не вимагається у разі експлуатації (застосування) 

устаткування підвищеної небезпеки, яке прийнято в експлуатацію з видачею 

відповідного сертифіката або щодо якого зареєстровано декларацію про готовність 

до експлуатації, а також у разі реєстрації машин, механізмів, устаткування 

підвищеної небезпеки центральним органом виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сфері охорони праці. 

Порядок видачі дозволів або відмови в їх видачі, переоформлення, видачі 

дублікатів, анулювання дозволів центральним органом виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у сфері охорони праці, переліки видів робіт, машин, 

механізмів та устаткування підвищеної небезпеки, проведення або експлуатація 

(застосування) яких потребує отримання дозволу, та граничні розміри тарифів на 

проведення експертизи стану охорони праці та безпеки промислового виробництва 

суб’єкта господарювання, висновок якої є підставою для видачі дозволів, 

встановлюються Кабінетом Міністрів України. 

Строк дії дозволу становить: 

на виконання робіт або на експлуатацію машин, механізмів та устаткування 

підвищеної небезпеки - п'ять років (з подальшим його продовженням); 

на застосування машин, механізмів та устаткування підвищеної небезпеки - 

безстроково. 

Підставою для переоформлення документа дозвільного характеру є: 

зміна найменування суб'єкта господарювання - юридичної особи або 

прізвища, імені та по батькові фізичної особи - підприємця; 

зміна місцезнаходження суб'єкта господарювання. 

Підставою для відмови у переоформленні, видачі дубліката дозволу є: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1107-2011-п
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подання роботодавцем неповного пакета документів, необхідних для 

переоформлення, видачі дубліката дозволу згідно із встановленим законодавством 

вичерпним переліком; 

виявлення в документах, поданих роботодавцем, недостовірних відомостей; 

зміна ідентифікаційного коду за Єдиним державним реєстром підприємств та 

організацій України (ЄДРПОУ) юридичної особи або реєстраційного номера 

облікової картки платника податків з Державного реєстру фізичних осіб - 

платників податків, зазначеного у дозволі. 

Переоформлення, видача дубліката дозволу здійснюються на безоплатній 

основі. 

Набуття права на виконання робіт підвищеної небезпеки та експлуатації 

(застосування) машин, механізмів та устаткування підвищеної небезпеки може 

здійснюватися на підставі декларації відповідності матеріально-технічної бази 

вимогам законодавства з охорони праці. Переліки видів робіт, машин, механізмів 

та устаткування підвищеної небезпеки, виконання або експлуатація (застосування) 

яких може здійснюватися на підставі такої декларації, встановлюються Кабінетом 

Міністрів України. 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

охорони праці, протягом 10 робочих днів з дня надходження заяви на одержання 

дозволу та необхідних документів приймає рішення про видачу дозволу або про 

відмову в його видачі із зазначенням підстав, визначених цією статтею. 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

охорони праці, приймає рішення про відмову у видачі дозволу в разі: 

неподання роботодавцем необхідних документів та (або) їх оформлення з 

порушенням встановлених вимог; 

подання недостовірних відомостей або висновку за результатами експертизи, 

який затверджено чи складено більш як за рік до дня подання заяви; 

встановлення згідно з висновком за результатами експертизи невідповідності 

об'єкта експертизи вимогам законів та інших нормативно-правових актів з охорони 

праці. 

Підставою для анулювання дозволу є: 
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заява роботодавця або уповноваженої ним особи про анулювання дозволу; 

припинення юридичної особи (злиття, приєднання, поділ, перетворення або 

ліквідація) або підприємницької діяльності фізичною особою - підприємцем; 

виявлення у поданих роботодавцем документах недостовірних відомостей 

щодо виконання робіт підвищеної небезпеки або експлуатації (застосування) 

устаткування підвищеної небезпеки, на які видано дозвіл; 

повторне порушення вимог законодавства про охорону праці під час 

виконання робіт підвищеної небезпеки або експлуатації (застосування) 

устаткування підвищеної небезпеки, на які видано дозвіл; 

виникнення аварії, вибуху, пожежі, нещасного випадку, якщо в акті 

розслідування встановлено, що причиною такої події стало недодержання вимог 

законодавства про охорону праці під час виконання робіт підвищеної небезпеки 

або експлуатації (застосування) устаткування підвищеної небезпеки, на які видано 

дозвіл; 

створення перешкод під час проведення посадовими особами центрального 

органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці, 

або його територіального органу перевірки додержання вимог законодавства про 

охорону праці під час виконання робіт підвищеної небезпеки або експлуатації 

(застосування) устаткування підвищеної небезпеки, на які видано дозвіл. 

Перелік підстав для анулювання дозволу, наведений у частині дванадцятій цієї 

статті, є вичерпним. 

Про анулювання дозволу роботодавець повідомляється у письмовій формі із 

зазначенням підстав щодо анулювання цього дозволу протягом п'яти днів з дня 

прийняття рішення органом, який видав дозвіл 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

охорони праці, оприлюднює інформацію про всі видані та анульовані дозволи у 

засобах масової інформації. 

Експертиза проектної та іншої документації на виготовлення і впровадження 

нових технологій і засобів виробництва, засобів колективного та індивідуального 

захисту, реєстрація, огляди, випробування тощо виробничих об'єктів, інженерних 
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інфраструктур об'єктів соціально-культурного призначення провадяться у 

порядку, що визначається Кабінетом Міністрів України. 

У разі коли роботодавець не одержав зазначеного дозволу, місцевий орган 

виконавчої влади або орган місцевого самоврядування, за поданням центрального 

органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці, 

вживає заходів до скасування державної реєстрації цього підприємства у 

встановленому законом порядку за умови, якщо протягом місяця від часу 

виявлення вказаних недоліків роботодавець не провів належних заходів з їх 

усунення. 

Технологічні процеси, машини, механізми, устаткування, транспортні засоби, 

хімічні речовини і їх сполуки та інша небезпечна продукція, придбані за кордоном, 

допускаються в експлуатацію (до застосування) лише за умови проведення 

експертизи на відповідність їх нормативно-правовим актам з охорони праці, що 

чинні на території України. 

Не допускається застосування у виробництві шкідливих речовин у разі 

відсутності їх гігієнічної регламентації та державної реєстрації. 

Усі дозволи, передбачені цією статтею, при здійсненні діяльності в межах 

території виключної (морської) економічної зони України та на континентальному 

шельфі на умовах угоди про розподіл продукції, укладеної відповідно до Закону 

України "Про угоди про розподіл продукції", надаються інвестору в порядку, 

встановленому Кабінетом Міністрів України. 

 Щодо охорони праці на підприємстві, то основні положення дуже схожі та 

тісно пов’язані з пожежною та техногенною безпекою. 

Державний нагляд і громадський контроль за охороною праці. 

 

Державний нагляд за додержанням законів та інших нормативно-правових 

актів про охорону праці здійснюють: 

центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

охорони праці; 

центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

ядерної та радіаційної безпеки; 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/687-2004-п
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1039-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1039-14
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центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань 

нагляду та контролю за додержанням законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки; 

центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

санітарного та епідемічного благополуччя населення. 

Органи державного нагляду за охороною праці не залежать від будь-яких 

господарських органів, суб'єктів підприємництва, об'єднань громадян, політичних 

формувань, місцевих державних адміністрацій і органів місцевого 

самоврядування, їм не підзвітні і не підконтрольні. 

Діяльність органів державного нагляду за охороною праці регулюється цим 

Законом, законами України "Про використання ядерної енергії і радіаційну 

безпеку", "Про пожежну безпеку", "Про забезпечення санітарного та епідемічного 

благополуччя населення", іншими нормативно-правовими актами та положеннями 

про ці органи, що затверджуються Президентом України. 

Права і відповідальність посадових осіб центрального органу виконавчої 

влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці 

Посадові особи центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

політику у сфері охорони праці, мають право: 

безперешкодно відвідувати підконтрольні підприємства (об'єкти), 

виробництва фізичних осіб, які відповідно до законодавства використовують 

найману працю, та здійснювати в присутності роботодавця або його представника 

перевірку додержання законодавства з питань, віднесених до їх компетенції; 

одержувати від роботодавця і посадових осіб письмові чи усні пояснення, 

висновки експертних обстежень, аудитів, матеріали та інформацію з відповідних 

питань, звіти про рівень і стан профілактичної роботи, причини порушень 

законодавства та вжиті заходи щодо їх усунення; 

видавати в установленому порядку роботодавцям, керівникам та іншим 

посадовим особам юридичних та фізичних осіб, які відповідно до законодавства 

використовують найману працю, міністерствам та іншим центральним органам 

виконавчої влади, Раді міністрів Автономної Республіки Крим, місцевим 

державним адміністраціям та органам місцевого самоврядування обов'язкові для 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/39/95-вр
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/39/95-вр
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3745-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4004-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4004-12
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виконання приписи (розпорядження) про усунення порушень і недоліків в галузі 

охорони праці, охорони надр, безпечної експлуатації об'єктів підвищеної 

небезпеки; 

забороняти, зупиняти, припиняти, обмежувати експлуатацію підприємств, 

окремих виробництв, цехів, дільниць, робочих місць, будівель, споруд, приміщень, 

випуск та експлуатацію машин, механізмів, устаткування, транспортних та інших 

засобів праці, виконання певних робіт, застосування нових небезпечних речовин, 

реалізацію продукції, а також скасовувати або припиняти дію виданих ними 

дозволів і ліцензій до усунення порушень, які створюють загрозу життю 

працюючих; 

притягати до адміністративної відповідальності працівників, винних у 

порушенні законодавства про охорону праці; 

надсилати роботодавцям подання про невідповідність окремих посадових осіб 

займаній посаді, передавати матеріали відповідним органам для притягнення цих 

осіб до відповідальності згідно із законом. 

Рішення посадових осіб центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сфері охорони праці, за необхідності обгрунтовуються 

результатами роботи та висновками експертно-технічних центрів, дослідних, 

випробувальних лабораторій та інших підрозділів (груп) технічної підтримки, що 

функціонують у складі органів державного нагляду за охороною праці відповідно 

до завдань інспекційної служби або створюються і діють згідно із законодавством 

як незалежні експертні організації. Наукова підтримка наглядової діяльності 

здійснюється відповідними науково-дослідними установами. 

Посадові особи центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

політику у сфері охорони праці, є державними службовцями, і на них поширюється 

дія Закону України "Про державну службу". Вони несуть відповідальність згідно 

із законом за виконання покладених на них обов'язків. Посадові особи 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

охорони праці, мають право носити формений одяг, зразки якого затверджуються 

Кабінетом Міністрів України. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3723-12
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Соціальний захист посадових осіб центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у сфері охорони праці 

Посадовим особам центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сфері охорони праці, держава гарантує соціальний захист. 

Працівники правоохоронних органів надають допомогу посадовим особам 

органів державного нагляду у виконанні ними службових обов'язків та вживають 

заходів щодо припинення незаконних дій осіб, які перешкоджають виконувати ці 

обов'язки, вдаються до погроз, шантажу, нанесення тілесних ушкоджень 

посадовим особам органів державного нагляду або членам їх сімей, завдають 

шкоди їх майну. 

За особами, які звільнені з посад в органах державного нагляду за віком або 

через хворобу чи каліцтво, а також за членами сім'ї або утриманцями загиблої під 

час виконання службових обов'язків посадової особи зберігається право на пільги 

згідно з законодавством. 

Пенсійне забезпечення посадових осіб органів державного нагляду 

здійснюється згідно з законодавством за рахунок держави. 

Громадський контроль за додержанням законодавства про охорону праці 

Громадський контроль за додержанням законодавства про охорону праці 

здійснюють професійні спілки, їх об'єднання в особі своїх виборних органів і 

представників. 

Професійні спілки здійснюють громадський контроль за додержанням 

законодавства про охорону праці, створенням безпечних і нешкідливих умов 

праці, належних виробничих та санітарно-побутових умов, забезпеченням 

працівників спецодягом, спецвзуттям, іншими засобами індивідуального та 

колективного захисту. У разі загрози життю або здоров'ю працівників професійні 

спілки мають право вимагати від роботодавця негайного припинення робіт на 

робочих місцях, виробничих дільницях, у цехах та інших структурних підрозділах 

або на підприємствах чи виробництвах фізичних осіб, які відповідно до 

законодавства використовують найману працю, в цілому на період, необхідний для 

усунення загрози життю або здоров'ю працівників. 
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Професійні спілки також мають право на проведення незалежної експертизи 

умов праці, а також об'єктів виробничого призначення, що проектуються, 

будуються чи експлуатуються, на відповідність їх нормативно-правовим актам про 

охорону праці, брати участь у розслідуванні причин нещасних випадків і 

професійних захворювань на виробництві та надавати свої висновки про них, 

вносити роботодавцям, державним органам управління і нагляду подання з питань 

охорони праці та одержувати від них аргументовану відповідь. 

У разі відсутності професійної спілки на підприємстві громадський контроль 

за додержанням законодавства про охорону праці здійснює уповноважена 

найманими працівниками особа. 

Надати право технічній інспекції профспілок галузевого рівня, що здійснює 

контроль за дотриманням умов праці та техніки безпеки працівників, зазначених у 

статті 1 Закону України "Про підвищення престижності шахтарської праці", 

зупиняти ведення робіт на підприємстві у разі грубих порушень правил техніки 

безпеки та охорони праці. 

{Статтю 41 доповнено частиною п'ятою згідно із Законом № 345-VI від 

02.09.2008} 

Уповноважені найманими працівниками особи з питань охорони праці мають 

право безперешкодно перевіряти на підприємствах виконання вимог щодо 

охорони праці і вносити обов'язкові для розгляду роботодавцем пропозиції про 

усунення виявлених порушень нормативно-правових актів з безпеки і гігієни 

праці. 

Для виконання цих обов'язків роботодавець за свій рахунок організовує 

навчання, забезпечує необхідними засобами і звільняє уповноважених найманими 

працівниками осіб з питань охорони праці від роботи на передбачений 

колективним договором строк із збереженням за ними середнього заробітку. 

Не можуть бути ущемлені будь-які законні інтереси працівників у зв'язку з 

виконанням ними обов'язків уповноважених найманими працівниками осіб з 

питань охорони праці. Їх звільнення або притягнення до дисциплінарної чи 

матеріальної відповідальності здійснюється лише за згодою найманих працівників 

у порядку, визначеному колективним договором. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/345-17
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/345-17
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/345-17
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Якщо уповноважені найманими працівниками особи з питань охорони праці 

вважають, що профілактичні заходи, вжиті роботодавцем, є недостатніми, вони 

можуть звернутися за допомогою до органу державного нагляду за охороною 

праці. Вони також мають право брати участь і вносити відповідні пропозиції під 

час інспекційних перевірок підприємств чи виробництв фізичних осіб, які 

відповідно до законодавства використовують найману працю, цими органами. 

Уповноважені найманими працівниками особи з питань охорони праці діють 

відповідно до типового положення, що затверджується центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони 

праці. 

 

Відповідальність за порушення законодавства про охорону праці. 

 

Штрафні санкції до юридичних та фізичних осіб, які відповідно до 

законодавства використовують найману працю, посадових осіб та працівників 

За порушення законодавства про охорону праці та невиконання приписів 

(розпоряджень) посадових осіб органів виконавчої влади з нагляду за охороною 

праці юридичні та фізичні особи, які відповідно до законодавства використовують 

найману працю, притягаються органами виконавчої влади з нагляду за охороною 

праці до сплати штрафу в порядку, встановленому законом. Сплата штрафу не 

звільняє юридичну або фізичну особу, яка відповідно до законодавства 

використовує найману працю, від усунення виявлених порушень у визначені 

строки. 

Максимальний розмір штрафу не може перевищувати п'яти відсотків 

середньомісячного фонду заробітної плати за попередній рік юридичної чи 

фізичної особи, яка відповідно до законодавства використовує найману працю. 

За порушення вимог, передбачених частинами третьою і четвертою статті 19 

цього Закону, юридична чи фізична особа, яка відповідно до законодавства 

використовує найману працю, сплачує штраф із розрахунку 25 відсотків від різниці 

між розрахунковою мінімальною сумою витрат на охорону праці у звітному 

періоді та фактичною сумою цих витрат за такий період. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2694-12/paran141#n141
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2694-12/paran144#n144
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Несплата або неповна сплата юридичними чи фізичними особами, які 

відповідно до законодавства використовують найману працю, штрафу тягне за 

собою нарахування пені на несплачену суму штрафу (його частини) з розрахунку 

120 відсотків річних облікової ставки Національного банку України, що діяла в 

період такої несплати, за кожен день прострочення. 

Кошти від застосування штрафних санкцій до юридичних чи фізичних осіб, 

які відповідно до законодавства використовують найману працю, посадових осіб і 

працівників, визначених цією статтею, зараховуються до Державного бюджету 

України. 

Притягнення до відповідальності посадових осіб і працівників за порушення 

законів та інших нормативно-правових актів з охорони праці здійснюється 

відповідно до Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

За порушення законів та інших нормативно-правових актів про охорону праці, 

створення перешкод у діяльності посадових осіб органів державного нагляду за 

охороною праці, а також представників профспілок, їх організацій та об'єднань 

винні особи притягаються до дисциплінарної, адміністративної, матеріальної, 

кримінальної відповідальності згідно із законом. 

Як ми бачимо, охорона праці дуже тісно пов’язана з пожежною та 

техногенною безпекою, де дуже багато спільних, схожих повноважень, а саме: 

державний нагляд (контроль) за підприємствами, що виражено у планових та 

позапланових перевірках; 

притягати до адміністративної відповідальності осіб, винних у порушенні цих 

правил; 

зупиняти, припиняти, обмежувати експлуатацію підприємств, окремих 

виробництв, цехів, дільниць, будівель, споруд, приміщень, випуск та експлуатацію 

машин, механізмів, устаткування, транспортних та інших засобів праці, виконання 

певних робіт, застосування нових небезпечних речовин, реалізацію продукції, а 

також скасовувати або припиняти дію виданих ними дозволів і ліцензій до 

усунення порушень, які створюють загрозу життю працюючих; 

видавати в установленому порядку обов'язкові для виконання приписи 

(розпорядження) про усунення порушень і недоліків та інші. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
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ВИСНОВКИ: 

 

Об’єктом  дослідження роботи є система забезпечення цивільного захисту 

Подільського району м. Києва 

Предметом дослідження роботи є підходи щодо підвищення рівня 

цивільного захисту цього району. 

Для досягнення мети виконання роботи були поставлені такі задачі:  

провести аналіз організаційних та інженерно-технічних заходів щодо 

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій природного та техногенного 

характеру; 

охарактеризувати моделі оцінки ризику; 

визначити основні заходи цивільного захисту адміністративно-

територіальної одиниці;  

 надати соціально – економічну та оперативно – тактичну характеристику 

Подільського району;  

провести аналіз потенційних небезпек цього району;  

провести прогнозування НС та їх наслідків;  

визначити основні положення щодо охорони праці та безпеки особовим 

складом під час несення служби. 

розробити управлінські рішення щодо підвищення рівня цивільного захисту 

Подільського району м. Київ. 

Поділ – історичний район Києва, один з найдавніших у місті. Подільський 

адміністративний район межує на сході з Оболонським та Дніпровським районами, 

на заході – зі Святошинським та Шевченківським, на півночі – з Оболонським та 

на півдні – з Печерським. 

 Населення приблизно 208 тис. чоловік, площа району 34 кв.км. 

Подільський район розвивається як історичний, культурний, торгівельний 

центр з потужною інфраструктурою туризму, формуванням освітянської, 

виставково-музейної функцій, представництв міжнародних організацій, 

міжнародних фінансових компаній і банків, збереженням житлово-офісної 

забудови і об’єктів соціальної сфери. 
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Існуючий житловий фонд Подільського району нараховує 3160 будинків. В 

районі функціонує до 3000 об’єктів з масовим перебуванням людей. 

По території Подільського району проходять основні магістралі міста.  

На території району розташовані водні транспортні об’єкти міста, серед яких 

річковий вокзал та Київський річковий порт. 

До промислового комплексу району входить біля 80 підприємств, 83% з яких 

високого ступеню ризику, з яких 35 потенційно-небезпечних підприємства, 10 

об’єктів підвищеної небезпеки.  На 28%  потенційно небезпечних об’єкта не 

розроблені плани ліквідації аварійних ситуацій, на 59%  не проведено 

декларування об’єктів підвищеної небезпеки, 40% об’єктів не пройшли 

ідентифікацію. 

Враховуючи, що рівень зносу обладнання  більшості промислових 

підприємств наближається до критичного, величина  ризику  виникнення аварії  

може перевищувати граничне значення.  

На території району можуть виникнути надзвичайні ситуації техногенного 

характеру, а саме: 

аварії з викидом (загрозою викиду) хімічно небезпечних речовин у районах 

проживання киян і утворенням зон хімічного забруднення;  

 аварії на залізничному, річковому та автомобільному транспорті з викидом 

небезпечних речовин і виникненням великих площ зараження, забруднення та 

загорання;  

 великомасштабні пожежі, вибухи у місцях сконцентрованого проживання та 

перебування населення;  

зони затоплення внаслідок руйнування греблі Київської ГЕС;  

транспортні аварії на метрополітені;  

аварії на комунальних системах життєзабезпечення міста;  

аварії на енергетичних мережах, на очисних спорудах, на магістральних 

газопроводах; на об'єктах з джерелами іонізуючого випромінювання;  

аварії систем зв'язку та телекомунікацій.  

На території району можуть виникнути надзвичайні ситуації природного 
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характеру, такі  як: 

можливість затоплення території міста внаслідок сильних затяжних дощів та 

інтенсивного таїння снігу в басейні річок Дніпро та Десна;  

виникнення карстових процесів, провалів на поверхні земної кори;  

виникнення зсувів,;  

у зимовий період можливі снігові замети, сильна ожеледь, що може 

призвести до зупинення руху міського транспорту, порушення енергопостачання 

промислових та житлових об'єктів;  

задимлення житлових масивів внаслідок масових торф'яних, лісових пожеж 

у лісопарковій та у приміській зоні міста.  

В районі створена районна комісія ТЕБ та НС.  

На території району розташовані захисні споруди державної комунальної та 

приватної власності. До них  відносяться: найпростіші підвали, підземні паркінги, 

переходи, станції метрополітену. На даний час,  тільки приблизно 33% готові до 

використання. 

 Загальнодержавна система оповіщення знаходиться в постійній готовності 

до використання за призначенням.  

Навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях здійснюється по всім 

категоріям,  організовано роботу 17 консультаційних пунктів. 

За останні роки спостерігається збільшення кількості НС та залишається 

стабільно високою кількість пожеж. Основною причиною виникнення пожеж є 

необережне поводження з вогнем.  

Найчастіше пожежі виникають в жилому секторі (житлові кімнати, 

коридори, сходові клітини), що приводить до великої кількості загиблих на 

пожежі. Зараз, пожежонебезпечним періодом є кінець літа - початок осіні. 

Занепокоєння визиває високий рівень стану травматизму та загибелі людей 

на пожежі. Середній вік загиблих 40- 60 років. Стабільно високими залишаються 

втрати від пожежі. 

Працівники Районного управління ГУ ДСНС України у м. Києві здійснюють 

державний нагляд (контроль) за додержанням та виконанням вимог законодавства 

у сферах пожежної та техногенної безпеки в районі. Кількість проведених 
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планових перевірок зростає, тому що збільшується кількість суб’єктів 

господарювання за останні два роки. За останні роки спостерігається зменшення  

кількості складених протоколів про адміністративне правопорушення та кількості 

накладених штрафів.  В районі активно проводиться інформаційно-

роз’яснювальна робота з метою запобігання виникнення та правилам поведінки 

при надзвичайних ситуацій та небезпечних подій  у місті.   

Для зменшення наслідків від дій надзвичайних ситуацій техногенного та 

природного характеру в районі  створена районна ланка територіальної підсистеми 

ЄДСЦЗ. 

Для відпрацювання навчань вимогам цивільного захисту в районі 

проводиться кожного року порядку 40 навчань та тренувань.  

В Подільському районі  несе охорону 7 та 14- ДПРЧ, на озброєні яких 7 АЦ 

та, 1АД, 1АПД. 

 З якісного та кількісного аналізу особового складу бачимо, в підрозділах 

проходять службу працівники всіх вікових категорій. В основному це досвідчені 

працівники, які мають досвід роботи в середньому 15 років. Начальницький склад 

представлений фахівцями з вищої освітою.    

Модулювання оперативної обстановки виникнення небезпечних подій 

показує тенденцію до зростання кількості пожеж, матеріальних втрат від них та 

збільшення кількості загиблих, що не припустимо для держави  в умовах 

скорочення населення. 

 На основі проведених теоретичних досліджень, аналізу  та прогнозування 

оперативної обстановки міста, були розроблені управлінські рішення щодо 

підвищення рівня цивільного захисту  Подільського району м. Києва: 

1. Разом з районними державними органами, суб’єктами господарювання  

розробити план проведення комплексу організаційних, інженерно-технічних та 

інших профілактичних робіт, спрямованих на зниження найбільш ймовірних 

ризиків  виникнення НС у районі відносно: 

технічного переоснащення комунальних підприємств теплоенергетики, 

хімічної, будівельної промисловості для зниження ризику виникнення НС;  

переведення потенційно небезпечних підприємств, що використовують 
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хімічно небезпечні речовини (хлор, аміак) на більш хімічно безпечні (гіпохлорит 

натрію, фреон) речовини та інші; 

обов’язкового страхування відповідальності перед третіми особами 

потенційно небезпечних об’єктів; 

улаштування, експлуатації та технічного обслуговування системи раннього 

виявлення надзвичайних ситуацій та оповіщення людей у разі їх виникнення та 

інше. 

2. Надати інформацію районному  державному органу про стан щодо 

обладнання потенційно небезпечних об'єктів системами раннього виявлення НС. 

3. Посилити інформаційну й практичну взаємодію з суб’єктами 

забезпечення цивільного захисту всіх рівнів.  

4. Разом з районною державною адміністрацією організувати сезонний 

рятувальний пост на місці масового відпочинку громадян на воді. 

5. Організувати виготовлення друкарської та сувенірної продукції за 

тематикою безпечної життєдіяльності. Забезпечити її розповсюдження серед 

населення під час проведення масово-роз’яснювальної роботи.  

6. Спільно з районною державною адміністрацією   розробити план дій 

щодо організації утримання захисних споруд цивільного захисту на території 

району. 

7. Забезпечити регіональну комісію з питань техногенно-екологічної 

безпеки і надзвичайних ситуацій засобами індивідуального захисту органів 

дихання. 

8. Разом з районною державною адміністрацією розробити та затвердити 

в установленому порядку програму запобігання виникненню лісових і торф'яних 

пожеж та забезпечення їх ефективного гасіння. 

9. Разом с суб’єктами господарювання розробити  план поповнення 

районного матеріального резерву для оперативного проведення першочергових 

робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, забезпечення зниження 

матеріальних збитків та зменшення кількості можливих втрат населення. 
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